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Комуністична Партія кличе трудящих Канади
демонструвати на 25 лютого проти безробіття!

ЗАГАЛЬНИМ ВИХОДОМ НА СТРАЙіГ НА БРУКАХ КАНАДІПСЬКИХ МІСТ НАХОДИТЬСЯ ПОВЕРХ 350 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ. — 
НА IX ДОМАГАННЯ ПРАЦІ АБО УТРИМАННЯ КАПІТАЛІСТИ ВІДПОВІДАЮТЬ ПОЛІ
ЦЕЙСЬКИМ ТЕРОРОМ. — БІЛЬШЕ ЯК 600 ТИСЯЧ ФАРМЕРСЬКОГО НАСЕЛЕННЯ В КА
НАДІ ПРИМИРАЄ З ГОЛОДУ, А В ТОЙ ЖЕ САВИИ ЧАС ПОВЕРХ 200 МІЛЬЙОНІВ БУ- 
ШЛІВ ПШЕНИЦІ РОЗПИРАЮТЬ КАНАДІЙСЬКІ ЕЛЄВЕЙТОРИ.
ПАРТІЯ КАНАДИ МОБІЛІЗУЄ РОБІТНИКІВ І БІДНИХ ФАРМЕРІВ ДО БОРОТЬБИ ПРО
ТИ РУЇННОЇ КАПІТАЛІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ І ЗАКЛИКАЄ ДО МАСОВИХ ДЕМОНСТРА
ЦІЙ В МІЖНАРОДНІЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ ПРОТИ БЕЗРОБІТТЯ.

ВЮЛ РОЗГОРТАЄ БОЙОВУ КАМПАНІЮ 
ЗА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯКОМУНІСТИЧНА

10-ої години всі враз кинули 
роботу, а стільки же форієрів, 
предбачаючи, що бос не прий
ме домагань страйкерів, навіть 
не йшли до роботи. Перед 
шапок» дресмейкерів радісно 
зустріли пікетники. Ентузіязм 
був великий Але він ще біль
ше зріс, як три прасувальники, 
які спочатку хиталися, теж за
лишили роботу і вийшли з ша
ни слідом за дресмейксрами. 

це ріши- їх поступок дресмейкери і пі
кетники привітали бойовими, 
радісними окликами. Опісля 
вони пішли до страйкової ква- 
тири в Бон Акорд блокові, де 
злучилися з форіерами, які 
проголосили там свій вихід на 
страйк.

Джейкоб енд Кровлей шана 
е зараз майже на 100 відсот- 

всі за одного, а оден за ків на страйку. Страйкують 
около 80 клок-мейкерів, 40 
дресмейкерів. 40 форієрів і З 
прасувальники, а робить 
всього 7 страйколомів.

ниті Ліг прсдложить федераль
ному урядові Канади. Працю
ючі Канади мусять постарати
ся, щоби те домагання було 
підписане якнайбільшим чи-

ВІННІПЕГ, 10-го лютого. 
Сьогодні в 10-ій годині рано 
кравецькі робітники з тих де
партаментів Джейкоб енд 
Кровлей шапи, що ще працю
вали, виконали свою погрозу 
на всі 100 відсотків. Коли вла
сник шапи не приняв до 10 го
дини ранку домагань їх страй
куючих товаришів, вони всі 
вийшли на страйк. Щоби да
ти таку піддержку своїм страй
куючим товаришам 
ли ці кравецькі робітники на 
свойому масовому мітіигу в не
ділю, 8 лютого, про що й по
відомили боса.

Вихід на страйк був надзви
чайно бойовий. Кравецькі ро
бітники залишили роботу у 
великому піднесенню, в свідо
мості того, що вони виконують 
клич
всіх, що вони сповняють гасло 
робітничої едности і солідар-
НОСТИ. М»—

40 дресмейкерів з вибиттям

Воркерс ЮнИті Ліг розгортає 
зараз всекраєву боротьбу за 
соціальне забезпечення для 
безробітних на кошт держави.Комуністична Партія Канади 

видала на днях відозву, в якій 
закликає всіх робітників і бід
них фермерів Канади взяти ма
сову участь в демонстраціях в 
Міжнародній день боротьби 
проти безробіття 1 боротися 
проти безробіття, проти нама
гань капіталістів звалити весь 
тягар теперішньої великої крі- 
зи на плечі робітників та бід
них фермерів і проти імперія- 
лістичної війни та нападу на 
Радянський Союз.

Ця відозва говорить:
“В Канаді більше як 350 ти

сяч робітників находяться в ря
дах безробітних, без всяких 
засобів до життя. Більше як 
100 тисяч робітників викинено 
з фабрик І заводів на вулиці 
міст в останніх двох місяцях 
1930 року. Брудні приміщення, 
довгі бред-лайни в ріжних “до
бродійних" інституціях і ви
падковий дєні> праці для дуже 
небагатьох — це все, що має 
канадійська буржуазія для тих, 
що створили все багацтво в 
цій країні. Поліційний терор,

примирають з голоду в тому і безпечення на кошт держави 
самому часі, як поверх 200 міл-, для всіх безробітних, для всіх 
йонів бушлів пшениці перепов- робітників частинно занятих, 
няють канадійсьиі елевейторн. для всіх нездатних до праці і 
Тисячам фармерів сходу й за- для тих, що отримують менше 
ходу грозить цеі зими насиль- як 25 доларів пенсії на тиж- 
не вивлащення з фармів, яке день. Це забезпечення має 
переводять банки і моргеджеві охопити всіх робітників Кака- 
компанії та компанії рільничо- ли без огляду на їх національ
ні знаряддя. Тисячі фармів ність, походження, расу, пол, 
вони спродали, тисячі фарме-j чи вік.
рів викинули з їхнього посі- 2. За сім-годинний день пра
давня І не лишили їм іншого ці і пять-денннй тиждень, 
виходу кромі вступу до вели- 3. За запевнений тиждень
чезної армії безробітних.

Робітники і бідні фармері 25 доларів на тиждень.
Канади мусять усвідомити со- 4. За негайне виплачення 
бі, що безробіття І виморюван- такої суми зимової допомоги 
ня голодом трудящих мас та безробітним, що достаточно 
величезні зиски і роскішне запевнила би кожному з них 
життя для капіталістів є голов- мінімальний прожиток щонай- 
ною основою теперішньої си- менше на два місяці. Потрібні 
стемн, в якій ми живемо. ТІль- на це засоби мають піти з

Ця революційна робітнича 
організація вказує, що тепер 
в Канаді є понад 350 тисяч без
робітних, з яких тільки частина кампанії 500 тисяч підписів під 
дістає абсолютно «евистарча- него. 
ючу, нужденну "допомогу", а 
тисячі безробітних, не будучи
через рік мешканцями ні одно- ротьби за сЛцяльне забезпе- 
го міста, зовсім не дістають ні- чеиня для безробітних на кошт 
якої допомоги. В той же сам держави у Вінніпегу. В ній 
час безробіття грозить і всім взяли участь 29 делегатів, які 
тим робітникам, що працюють, репрезентували 19 ріжних мі- 
бо капіталісти запроваджують сцевих робітничих організацій, 

праці з мінімальною платнею у фабриках спід-ап, зривають і Конференція обговорила те-
так вже мізерну заробітну пла- перішне важке положення без- 
тню та масово викидають ро- робітних в Канаді взагалі, а у

Вінніпегу зокрема і рішила 
Воркерс Юниті Ліг вже за; розпочати мобілізування ро- 

початкувала всекраєву кампа- бітників до бойової акції. Во- 
нію мобілізування працюючих на приняла маніфест Воркерс 
мас, бойова акція яких має Юниті Ліг про боротьбу за со

во- присилувати капіталістичний у- ціяльнс забезпечений иа кошт 
ки повалення капіталістичної ; енного буджету І з Інших так- ряд видати безробітним соці- держави і рішила надрукувати 
системи усуне назавжди безро- же суспільно шкідливих дер- яльне забезпечення на кошт його в багатьох примірниках 
біття та морення трудящих го- жавних видатків. держави. В тій цілі Воркерс та поширити між робітниками
лодом. Готовлячися до набли- 5. За абсолютну заборону Юниті Ліг скликає в усіх місце Вінніпегу, 
жаючихся вирішальних боїв викидати безробітних з помеш- востях Канади конференції ро- Ця конференція винесла за
робітний І бідні фармері Ка- кань і за звільнення всіх безро- бітничих організацій, які ма- клик до віннігіеґського робіт- 
нади мусять змобілізувати бітних від плачення ренту, по- ють мобілізувати робітників ництва взяти масову участь в 
контр-наступ проти буржуаз- датку і видатків на потрібні для боротьби за згадане дома- демонстрації в Міжнародній 
ного наступу внголоджування. громадські ужитковости (вода, гання на місцях. день боротьби проти безробіт-
Працюючі мусять тепер боро- світло і т, д.) так довго, доки Підперте сильною масовою тя. Цей день мусить бути днем 
тися, або вмирати з голоду, вони не отримають повного со- акцією домагання соціального ударного мобілізування мас 
День 25 лютого мусить бути иіяльного забезпечення. забезпечення для безробітних для боротьби за соціяльне за-
днем мобілізації працюючих 6. За негайне усунення за- на кошт держави Воркерс Ю-1 безпечення на кошт держави. 
Канади проти руїнної капіталі
стичної системи!

слом їхніх імен. ВЮЛ планує 
зібрати в часі започаткованої

В неділю, 8 лютого, ВЮЛ
скликала конференцію бо-

бітників на брук.

СТРАЙНЕРІ БУДУТЬ БОРОТИСЯ ДО ПОБІДИ
Сьогодні пополудні.страйке- 

рі відбули в Бон Акорд бльо- 
КОВІ мітінґ. Вони рішили бо
ротися до побіди. Предогав- 
ники інших кравецьких шапів 
і місцеві провідники Індустрі
альної Юнії Кравецьких Робіт
ників, яка керує страйком, за
являють, що коли власник 
Джейкоб енд Кровлей шани не 
прийме домагань страйкерів, 
то на страйк вийдуть ще інші 
кравецькі шапи

Бос Джейкоб ,енд Кровлей 
шапи робить старання, щоб на
брати до праці страйколомів. 
Він зробив звязок з іншими мі
стами і вже спровадив одного 
робітника аж з Торонто. Це"й 
робітник через свою несвідо
мість був вже страйколомом в 
Торонто і тому бос покладав 
на нього великі надії. Але не 
довго. Ентузіязм страйкерів 
захопив і цього робітника. Він 
прозрів, засудив страйколом
ство і вийшов на страйк.

Вчора прийшло ще до одної 
сутички між пікетниками і 
страйколомамн Як і поперед
німи разами на допомогу 
страйколомам прийшла полі

ція, яка арештувала пікетника 
Д. Грімера і оскаржила “за на
пад". В суботу, 14-го лютого, 
відбудеться над ним суд.

А теж починають діяти ка- закони п?° волокитство ' *■- 
піталістмчні служальці. В су- с°в| яеп0Ртаиіі _ це зброя ка- 
60TV, 7 лютого, вечером кіль- віталістичного уряду для здав- 
ка хуліганів напали на діяльно- рвання всякого вияву бунту 
го страйкера, тов Л. Коваль- в безробітних масах. В той 
ського і тяжко Побили його. час- коли велик' капітал,стичні 
Він находиться зараз під лі- КОІ"паиії «* сіенаР- '"тернейше- 
карським доглядом. Поміж нал Н|кел й інші "«відомля- 
страйкерами ходять чутки, що 
це зробили босівсьні-прислуж- 
ники. Страйкері шукають їх.

В середу, 11 лютого, в 8-ій 
годині вечером всі кравецькі 
робітники міста Вінніпегу вла
штовують в Квінс театрі масо
вий мітінг, на якому питання 
кравецького страйку буде ши
роко обговорене.

.Страйковий комітет отри- и 
мав сьогодні зі всекраєвого л 
офісу індустріальної Юнії Кра- —- 
вецьких Робітників повідом
лення, що центр юнії робить 
заходи, щоби власник Джейкоб 
енд Кровлей шапи не міг діста
ти страйколомів з інших міст 
Канади, а теж збирає фонди 
для піддержки страйкерів.

кону про волокитство.
Бідні фармері повинні боро

тися за такі негайні домагання: 
І. За скасування всіх банко- РОБІТНИКИ ПОЛЬЩІ готовляться 

ДО ВИСТУПУ НА 25 ЛЮТОГО
ють про зріст зисків, Іде ска
жений наступ з боку босів на закликає робітників 1 бідних 
життєвий рівень канадійськцх фармерів Канади влаштувати 
робітників. Зривання платні І в день 25 лютого масові де- 
частинне заняття охоплюють монстраиії, викрити каліїалі- 
есє більші й більші секції ро- стичне задурювання допомо- 
бітничої кляси Канади.

Згідно з неточною статисти
кою канадійського уряду, біль
ше як 600 тисяч фермерського 
населення на “Золотому захо- 

шпіхлірі світа фактично

Комуністична Паріія Канади

вих, моргеджевих І знарядно- 
компанійних довгів, як також 
за звільнення всіх бідних фар
мерів від усіх податків.

2. За негайну беззворотну
державну піддержку для бід- Польщі говорять, що там від- 
них фармерів. булася всекрасва конференція

3. За безплатну поживу, революційної трейд - юнійної 
одежу та увільнення від усіх опозиції, 
довжних застйвів.

гою і боротися під проводом 
Комуністичної Партії, Воркерс 
Юниті Ліг І Фармерс Юниті 
Ліг за слідуючі негайні дома-

на тій конференції всекраєвий 
комітет революційної трейд- 
юнійиої опозиції.

Вслід за цею всскраєвою кон
ференцією трейд-юнійної опо
зиції відбулася в польській 
частині Горішнього Шлеску 
окружна конференція безро
бітних, в якій взяли участь 
представники безробітних з 
8-ох міст. Конференція обго
ворила завдання найближчого 
періоду, а в тому числі і питан
ня підготовки до Міжнарод- 
нього дйя боротьби проти без
робіття. Вибраному окружно
му комітетові безробітних до
ручено організування і переве
дення Міжнзроднього дня бо-

Повідомлення зБЕРЛІН.

гання:
1. За повне соціяльне за- В конференції взяли участь 

революційне'!- —:----- :--------------------— представники
ще кілька спроб побити кля- трейд-юнійної опозиції з Вар

шави, Лодзі, Горішнього Шле-СКОРИЙ ЗРІСТ ФЮЛ доводить 
ФАШИСТІВ ДО СКАЖЕНОСТИ

сово свідомих незаможних 
фармерів, але це їм не вдалося. ску, Домбровського району, 

Доведені до скажености по- Львова, Заверця, Любліна і 
ширенням і зміцненням рево- Вроцлавська. 
люційного руху на фармах ці Конференція обговорила пи- 
фашистські банди відгрожу- тання розгорнення скономіч- 
ються, шо будуть вбивати кля- них боїв і підготовки до Між- 
сово свідомих незаможних народнього дня боротьби про

ти безробіття. Вона винесла

Спеціальна телеграма до “УРВ". <

ЕДМОНТОН, Алта., 9 люто- 
У фермерських масах За- 

хідньої Канади революційний 
підьйом постійно зростає. Бідні 
фармері масово горнуться до 
І «еволюційного руху. Органі- 
щтори Фармерс Юниті Ліг ма
ють великі успіхи. Вони зор
ганізували досі поверх 50 від
ділів цеї нової революційної 
фармерської організації.

Такі великі успіхи Врркерс 
Юниті Ліг приводять капіталі
стів і їх слуг українських фа
шистів до скажености. Бони 
організують під проводом у- 
країнських патріотичних учи
телів великі банди і їдуть де
сятки миль за організатором 
Фармерс Юниті Ліг т. Аксел- 
соном та намагаються розби
вати його мітінгн. Але в усіх 
місцевостях фармері дають їм 
бойову відправу —- пятнують

їх,_ заставляють мовчати, а то 
й проганяють з мітінгів.

Одинокий частинний успіх, 
який ці фашистські банди ма-

це у Вилінґдоні. Тут во- вони закликають 
ни використали пасивність фар
мерів і викликали на мітінгу 
замішання. В усіх інших мі
сцевостях вони терплять по- 
ражку за поражкою.

Бачучи, що фармері дають 
їм бойову відправу на мітінґах, 
бачучи свою безсильність пе
решкодити мітіиґам Фармерс 
Юниті Ліг, вони роблять засід
ки і наче гієни нападають на 
поодиноких членів Фармерс 
Юниті Ліг. Вони напали на 
днях зі засідки на вілінґдон- 
ського фермера тов. Поповича 
і розбили йому камінням голо
ву так сильно, що він мусів 
піддатися операції. Після того 
ці фашистські банди зробили ного руху.

І о.

БІДНІ ФАРМЕРІ КАНАДИ СПІВАЮТЬ 
РЕВОЛЮЦІЙНИЙ ГИМН

фармерів і налити їхні фарми. t
До цеї погромницької роботи заклик до пролетаріяту По.іь- 

своїх собра- ші- Західньої України і Захід-
тів в усіх місцевостях на Захо- ньої Білорусі. А теж вибрано ®ротьби проти безробіття, 
ді. Та незаможні фармері на-!

"Т по г ром н и цьк |В‘н’а! і а ди^'у ПОЛЬСЬКИЙ ФАШИЗМ СТАРАЄТЬСЯ ЗАВЕСТИ
ВІЙСЬКОВУ СЛУЖБУ для

ли

САСКАТУН, 3-го лютого. але було там і понад 50-янглій- 
Буржуазна саскатунська газета ців, відмовилися співати наці- 
"Стар-Фенікс’’ глибоко занепо- опальний тими, співаючи иато- 
коєна тим фактом, що бідні місць Інтернаціонал." 
фармері Західньої Канади елі- “Геролд Грей, продовжує 
вають на своїх мітінгах ламісць вона. був одинокий англієць, 
буржуазного гимну міжнарод- що співав національний гимн, 
ній гимн працюючих іитернаді- підчас коли кремезний мавн-

тед поліс офісер стояв за ним".
Революційний рух шириться 

і міцніє між трудящими маса
ми Канади, а разом j ним за
войовує єобг чимраз більший 
вплив міжнародній гимн всіх 
визискуваних і поневолених — 
Інтернаціонал.

країнських фашистських банд 
звернула теж свою увагу Кана
дійська Робітнича Оборонча 
Ліга і підлриняла в тому на
прямі відповідні кроки.

Тов. Акселсон був на днях в 
Едмонтоні і говорив тут до 
учнів Українського Робітничо- :
Фармерського Інституту. До- |СЬКУ службу жінок в Польщі, 
відавшися про брудну роботу Цей законопроект виробив 
українських фашистських банд | "Комітет Жінок" під проводом 
студенти напятнувалн їх і рі- Морачевської (жінка бувшого 
шили зміцнити свою боротьбу міністра праці), 
проти цих ворогів революцій- В основу проекту положений

принціп загальної обовязкової

мобілізації жінок від 18 року 
життя. Речинець мобілізації 
і— півтора року.

Ясно, що головна ціль зако
нопроекту про “загальну гро
мадянську службу" підготови
ти всіх жінок до наближаючої- 
ся іиперіялістнчиої війни та до 
нападу на Радянський Союз. 
Польський імперіялізм пере
творює цілу країну в оден оз
броєний військовий табор.

ВАРШАВА. — В польській 
капіталістичній пресі опубліко
вано повний текст законопро
екту про "загальну громадян-

онал.
Під великим заголовком на 

першій стороні “Стар Фенікс" 
з з лютого занепокоєне пові
домляє, як тр така подія стала
ся в Стіллейл, Саск.

“300 фермерів, пише ця га
зета, - переважно фінляндців.

■
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ЕКОНОМІЧНА НРІЗА ДУШИТЬ АНГЛІЮ - ПРО
МИСЛОВІСТЬ І ТОРГОВАЯ В ЗАНЕПАДІНа воєнному фронті проти Радянського 

Союзу розташовують ворожі армії
^-МІЛЬЙОННУ АРМІЮ ТРИМАЮТЬ ВЖЕ

U ДППГПТПОІ ПОПТІІ ПОЛО диції до Словени, Чорногори надій, що ин можемо хочПАІіиі UIUDI ІІГиіп иГиГ КроатИ. Вони підпалюють цілі|кось виплутатися. Найгірший
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і Колишній міністер праці в у- гля 1930 року .становив 209 
. і*яді Бодденна відомий еконо- мільйонів тон, на 5 мільйонів 
! міст Мейтленд. що опубліку- тон менше, ніж 19Î9 року. Про
пав в газеті "Обсервер ' серію дукція сталевої промисловості*

! статті в, присвячених крізі и становила 5,463.000 тон, на 
пише : “Немає ніяких 600,000 тон менше, нія 1929 р.

Стоп чавуну становив 6527,000 
тон, на 1,652,000 тон менше,

села і проганяють селян д на-І ворог країни, це людина, як ніж 1929 р. 
сиджених місць та земель, щоб пробуджує в населення віру.| Державні прибутки за бю

джетнім значно зменшилися
ти на деякий поворот течії". 1930' року. З другого боку 

Справді, нема ні одної галу- видатки уряду значно збіл.,- 
сказано далі у ві- 3‘ народнього господарства н шилася і вже станом ять 639 

поширюють брехню Англії, яку б глибоко не пору- мільйонів фунтів стерлінгів, 
про Радянський Союз, бора- шила кРіза За 11 місяців 1930 проти 245 міл. за весь 1929 р. 

^о- чись з так званим “радянським,Р- мільйон сто тисячам робіт- Протягом всього року сію- 
ьої домпінгом", готують війн1. ! ннків зменшено зарплатню н.і стерігалося тенденцію спаду 

Союзу ® відсотків. 1931 рік несе з со- як імпорту, так і експорту. 
Аграрна конференція в Бука 'бою дальше зменшешія зар- Експорт упав більше, між на 25 
решті, Синаї, Варшаві і Бео- платні в основних галузях про відсотків, імпорт 22 в іде. 
граді є ніщо інше, як спробі мисловостн. До початку року Англійський довіз з домі- 
під наш карою боротьби < безробітних було 1,341,000, до нійонів і кольоній в перші » 
сільсько - господарською крі вінця 2,360,000. Крім за реє- місяців 1930 р. становив 
ЗОЮ утворити бльок держав строваних безробітних, є не 195,880,000 фунтів стерлінгів.

менше, як 350,000 безробітних, тобто на 36 мільйонів менше, 
Відозва констатує, що фа н‘де не ^чхєстрованих і по- ніж за той же період 1М9р. 

шістська диктатура посилює І з6*мей,,х допомоги з березня. Експорт становив 164.830.Ш1 
білий терор проти трудящих. Спад "»’"д™ци спосте'ша' ФУНТ„ІВ сте1’л,нг,в' то6то "а 4;
За один тільки рік в Югославії етмгя в >с,х ос“"жшх гал>зих шльш,н,в МЄ,Ш,Є' н,ж за тоі1 

,, нромисловости. Видобуток ву- же період минулого року,вчинено 9,232 арешти револю- 1 '
піонерів і заподіяно багато 
вбивств. Далі відозва ви крива* 
юго-славських соціял - фаші-

$4-008obeeriplii.il per year .

Telephone : 51 465

кати відряджають карні екеве-1 Англії,УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ
гамм *л« робочою ложу вмходеіь трм разе н.і тиждень 

у ніж юрок, четвер і суботу. ,
Надає Рибовачо-Фаршрскке Нндадначе Тоеарастко, дкінкорооромме 

а МанпиОІ Редакціє, адиінісіраим і дрхкарна пісткткед » Українські* Р» 
ббіінчі* Домі, на розі ву.іниь ІІрнчард і МекГреГор. у Вінніпегу, Мав

Французький генеральний штаб на чожі польсько-румунської 
армії. — Стратегічні пляин й озброєння сил 

Польщі й Чехо-Словаччини.
віддати їх ееликосербськнм чи- неначе ми можемо розрахува- 
новникан і врангелівцям.$4.00Передплата на рік

*
“Югославські капіталісти 

поміщики, 
дозві

Адреса: Італійська фашістська газета найновішим вимогам воєнної 
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Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada
“Лавбро Фашіста

23 січня під за- Воєнне діяння Польщі буде 
направлене не лише пре

. і ранньої ШлєзІЇ та С
цузького пацифізму , написи ,,.^ алг „ проти ^
ну кореспондентом 3 Женеви иоручеііням союзника,И 
про польсько-румунський ВИ- При тому Польща стремітиме 
енний договір. Спочатку, за- тримати звязок з Чехо-Сдовач- 
являє кореспондент йшли спо- чиною на захід Бреславля. 
ри між румунськими й поль- Вчас війни Польща може по

статтю з дня
“Практика фран-головком:

Редакція за оголошення не відповідає.
іна за проти Радянського

ТЕМП ВИРІПІАЄ
ськими представниками щодо ставити армію з 2-ох мільйонів 
певних питані, воєнного пляну. добре озброєних і вивчених 
Польща зажадала, щоби про- салдатів-резервістів н армію 
від висшого командування бб дивізій, 
польською й румунською ар- \ Проти Радянського Союзу 
мією залишився в руках поль- ; Польща зараз укріпляє місця 
ського' генерального штабу и наступу й кріпостей: трикутник 
щоби той штаб находився у Луцьк Рівно Гродно, на Во- 
Варшаві. Румунія не погоджу-; лині; Краків І Іеремишль 
валась па такі вимоги. Львів, в Галичині; а Бресть.

У той спір вмішалась Фран-. Вильно, Лиду, Барановичі н 
цін й справу вирішила. Вище Пинськ намічено пере строїти ь 
командування польською й р\- лагри (табори), 
мунською армією передано Воєнні організації й фашіст- 
французькому генеральному ські союзи молоді доповняють 
штабові. Нове обслинене во- регулярну армію. І так: Союз 
енне командування арміями Оборони начисляє 300 тисяч 
Польщі й Румунії буде находи- членів, Союз Соколів нарахо- 
тись в Букарешті, в Румунії, вує 120 тисяч членів. Зараз 
головним командувачем тих Польща мцег 6 міноносців, 6 
армій призначений генерал Гу- канонірок і ряд 
ро, який саме зараз перебуває раблів, призначених для звиз- 
в Румунії. ку з Францією проти Радян

ського Союзу. Ота фльота на
ходиться в порті Ґдинн. Кромі 
того Франція зобовязалась по
стачати Польщі вчас війни про
ти СРСР свої воєнні кораблі й 
підводні лодки.

Чехо-Словаччина є в тісному 
союзі з Францією й Польщею. 
Вона зобовязалась постачити 
на воєнний фронт проти СРСР 
півтори мільйона салдатів.

Гартман.

В сучасних змагальних класових боях трудящих з клясою 
капіталу вирішального значіння набірає саме тепм в зростанні 
бойових сил обох клясів і темп в їхньому діянні на фронті 
боротьби. Зростання темпу світової економічної крізи впершу 
чергу підсилило теми зростання безробіття, зривання заробіт
ної платні, обкроювання робочих днів тим робітникам, які оста
лись ще при станках праці. Знов, зростання безробіття, масове 
ьигол'оджування трудящих мас, зубожіння найбільших шарів 
людності* капітал істинних країн 
працюючих, підсилило темп революційної боротьби за визвіл 
пролетаріату з-під капіталістичного гнету й уярмлення.

Капіталістична кляса, яка породила оту економічну крізу,

проти СРСР".

все те ириспішило полівіння ЗОЛОТА УГОДА
стів, що відограють зрадниць

Переговори між французькими й англійськими банками.ку ролю.
усіма силами намагається звалити увесь тягар, що виникає 

положення капіталістичної економіки, на кля- У Парижі тепер відбувають- свою користь. Тепер, коли 
ся переговори між англійськії- французький капітал купив ан- 
мн та французькими банкирь- ГЛІйськинДдавшн йому в поза
ми. Ці переговори дуже тур- ку велику суму золота, картина 
бують німецьку пресу, але різко змінилася. Ось, що пи- 
польська преса радіє. Справа ше німецькії буржуазна газета 
в тім, що в зв’язку з дуже го- “Фосіше Цайтунг”. 
строю економічною крізою в “Англія знову попала в річи- 
Анґлії, французькі банкирі ще французької політики. Змі- 
приходять на поміч англійсько- на" курсу англійської політики 
му капіталові, позичаючи йо- матиме свої великі наслідки, 
му велику суму золота. Зви- Франції, завдяки її фінансовій 
чайно, що за це англійський силі, вдалось переконати ан- 
уряд повинен буде “іюдякува- ґдійське міністерство закор
ти" французькому урядові, донних справ, що тепер ніяких 
себто піддержувати й надалі в переглядів мирного договору 
Лідзі Націй політику фрап- не може бути. Франція виграла 
цузького уряду в Европі. О- бій. Наслідки цього, безумов- 
станніми часами між Англією но," виявляться на майбутніх 
й Францією було деяке розхо-j переговорах в Женеві на засі- 
дження в питаннях зовнішньої данні Ліги Націй. При тих об- 
нолікити. На це покладала станинах, що утворилися те- 
велнііу надію- Німеччина. Ні-'пер- Німеччині трудно снодіва- 
мецькі політики гадали, що вітися на щось добре для себе 
зв'язку з суперечкамй між Ан- в поліських питаннях, 
ґлією і Францією Німеччині 3 Наршави повідомляють, 
вдасться дещо виторгувати а що польська преса, навпаки, по 
Лідзі Націй на гюльсько-ні-1 кладає великі надії на англьо- 
мецьких кордонах. І дійсно французьку грошеву угоду, 
обставини вже так були скла- Газети заявляють, що слідом 
лись, що в Польщі потерпали, за економічною угодою внрів- 
що в майбутньому Англія під- няється і політичний фронт 
тримає німецькі вимоги щодо1 між Францією та Англіє1*), а це 
тих провінцій Німеччини, які впливе на те, щоб приборкати 
після світової війни підпали трохи німецький натиск на дер- 
під владу Польщі, бо Німеччи- жави, щоб вони переглянули 
на настирливо вимагала пере- мирні договори після світової 
гляду мирного договору на] війни.

з отого скрутоф 
су трудящих мас. З тієї крізи доконче хоче вийти капіталі
стична кляса не тронута у своїх зисках, без ущербну для своїх 
капітальних вкладів. На міжнародньому світовому ринку ви
сунула капіталістична кляса конкуренційні ціни робочої сили, 

зисків з випродукованого товару. Капітал заставляє зараз

ПІЛСУДЧИК ЛІМАНОВСЬКИЙ 
ВІДКРИТО ЗАКЛИКАЄ ДО 

ВІЙНИ ПРОТИ СРСР
а не
робітників конкурувати на біржі праці, без найменшого- потру- 
чення зі зисків експльоатованої праці.

— У Вільні відбувся бенкет на 
честь колишнього міністра зе
мельних справ Панкевіча. На 
бенкеті виступив професор ві
денського університету Ліма- 
новський, що виголосив про
вокаційну промову, закликаю
чи до війни проти СРСР.

Нам треба зібрати навко
ло себе — сказав Лімановський
— усі відібрані від нас землі. 
Ми не можемо лишатися кори
дором, що відбиває Німеччи
ну від Росії. Ми поступово по
чинаємо задушуватися в цьому 
коридорі й не виконуємо на-

-I тої історичної ролі. Велико
державна Польща це та ГІодь- 

і і на, що коскресне в її старих 
кордонах. Наші рахунки і 
СРСР ще не покінчені.

Панкевіч підтримав заклик 
Лімановського до війни проти 
СРСР. Гіанкевіч заявив: “Ріж- 
ниця культур Заходу й Сходу,

1 іцо виступає особливо яскраво 
з обох сторін польсько-радян
ського кордону, надзвичайно 
велика. У Польщі утворюють
ся індивідуальні господарства 
В СРСР же провадять з вели
чезним розмахом колективіза
цію, яка заперечує права інди
відууму. Ось чому я вважаю, 
що навколо цих світоглядні 
відбудуться перешикування на
родів на Сході Европи, і, як 
це було, переможе за хідня 
ідея. Навколо Польщі повинні 
об'єднатися всі народи, розпо
рошені між Польщею й Росією 
на протязі від Балтицького до 
Чорного морів".

підводних ко-

Щораз тісніше стає на міжнародніх капіталістичних ринках. 
Прискореним темпом йде закриття фабрик, зменшується обєм 
промисловості, наступає зривання заробітної платні, вкоро
чення робочих днів, і, врешті, віддалювання робітників від 
праці. А з тим впарі котиться приспішеним темпом хвиля 
революційного зриву, перекидується з одної країни в другу, 
охоплює щораз більше й більше маси трудящих, йдуть бої 
щораз відкритіші й жорстокіші. По усіх країнах капіталістич
ного світу безробітні демонструють, домагаються праці або 
повного втримання. Скрізь по фабриках, заводах, майнер- 
ських підземеллях вибухають бойові страйки робітників за 
повною заробітною платнею, проти вкорочення днів праці, 
за ліпші умовини праці, проти спід-an системи.

Впарі з боротьбою за умовини праці йде тим самим тем
пом політична боротьба за висвободження трудящих мас 
з капіталістичного ярма. Працююча кляса капіталістичних 
країн нрвязує свою повсякденну боротьбу з боротьбою за 
усуненням назавжди визиску і гнету, за встановленням дикта
тури пролетаріату.

За одним темпом наступає капіталістична кляса на заро
бітну платню робітників, на вкорочення робочих днів, на здав
лений страйкових боїв, громлений демонстрацій, здушеним 
революційної хвилі. Темп у наступі на бойовий фронт тру
дящих капіталістична кляса значно підсилила. Впарі з насту
пом на позиції революційного пролетаріату внутрі кожної ка
піталістичної країни, готують імперіалісти удар трудящим на 
зовні, змагаючи зновити війну проти Радянського Союзу, 
отого могутнього двигуна пролетарської революції. І тут 
зброєннн імперіалістів дотримує теж приспішеного темпу. 
Хоч у всій промисловості капіталістичних країн наступив за
стій, одна лише воєнна промисловість працює повною силою, 
ностачаючи якмога найскорішим темпом збройного знаряддя 
до завтрішньої війни проти Радянського Союзу.

На отой приспішений темп у готуванні воєнного нападу, 
на прискорений наступ класи капіталу на фронт трудящих мас, 
Радянський Союз відповідає скорішим темпом будування соці
алістичного ладу. Приспішення темпу у виконанні велетенських 
робіт пятирічки за чотири роки, ударництво на усіх галуззях 
промисловості й господарстві — така відповідь трудящих 
СРСР на плани воєнних налнчів капіталістичного світу. 1 зараз 
йде змагання, по чиїй стороні вирішить темп ударнішого

За відомостями буржуазно
го німецького часопису "Дайт- 
ше Альгемайне Цайтунт” роз 
міщення воєнних сил Польщі її 
Чехо-Словаччини буде такий 
вчас війни майбутньої: Східна 
Прусія; буде окружена двома 
кавалерійськими дивізіями й 
трьома корпусами. Оті части
ни мислитимуть вчас війни 200 
тисячів салдатів, озброєних по

ФРАНЦІЯ ГОДУЄ ЗОЛОТОМ ПРОТИ- 
РАДЯНСЬКИХ ЗМОВНИКІВ

За золото бере собі Франція залізниці, нафту і командні 
висоти нромисловости в Польщі.

Німецька преса констатує, 
що останніми часами підсилив
ся експорт французького капі
талу до країн південно-схід- 
ньої Европи, зокрема Югосла
вії, Румунії, Чехо-Словаччини, 
Польщі. Демократична газета 
“Франкфуртер Цайтунг” наво
дить дуже цікаве викриття про 
звязок французької групи за
водів Шнейдер-Крезо з поль
ським урядом. Між групою 
Шнейдер-Крезо й польським 
урядом провадяться перегово
ри про надання Польщі пози
ки на будування залізниці. Ця 
залізниця зєднае горішньо- 
шлезькин вугільно-металюр- 
гійний басейн з гдинським пор
том. Вона матиме дуже велике 
стратегічне значіння. Групі 
Шнейдер-Крезо за позику

один мільярд франків одержує ; 
від Польщі концесію на побу
дування цієї залізниці, а також 
на добування горішньо-шле- 
зького вугілля. Водночас фран
цузький капітал заглиблюєть
ся в нафтову промисловість 
Польщі. Справді, ця галузь 
промисловости вже перебуває 
під контролеві французького 
капіталу, який дедалі більше 
забирає до своїх рук командні 
висоти в польській промисло
вості та транспорті.

Водночас Франція намага
ється Чакож зміцнити свій 
вплив на Румунію н І0 roc ла
ві ю. Уже випущено румунську 
аграрну позику на 200 мільйо
нів франків і позику Югославії 
для потреб її дальшого озбро
єння більше як на один мільярд 
■франків.
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ЗБІЛЬШЕННЯ КАДРІВ ПРОЛЄТАРІЯТУ НА 
РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ

порті число робітників збіль
шується на 27,000, для закла
дів громадського харчування- 
9.3,200 чоловіка. Загальна кіль
кість робітників будівельників, 
підчас будівельного сезону, 
має дійти 345,000 чоловіка. 256 
тис. має дати колгоспний сек
тор села, 190,000 робітників 
дасть місто, притягнувши до 
роботи членів пролетарських 
родин. 50,000 дасть кустарно- 
ремісницька галузь, 34,000 да
дуть перекваліфікувати і 25,000 
дадуть школи. Гілян також 
передбачає висунення 15,000 
робітників на відповідальну ро
боту в радянському апараті.

Чималі розрахунки робить 
плин, щодо жіночої праці. На
мічено принаймні 190,000 жі
нок дати иародньому господар
ству, перекваліфіковуючи їх на 
ріжні спеціальносте. Притяг
нення такого числа жінок до 
виробничої праці вимагає по
ширити сітку ясел та інших со- 
ціял ьмо-культу риих установ.

Цілий цей плян докладно 
обмірковували на засіданні 
Ради Народні* Комісарів на 
Україні.

Швидкі темпи індустріаліза
ції та соціалістичної перебу
дови на Радянській Україні 
спричинилися до невпинного 
збільшення кадрів пролєтарі- 
яту. Якщо в 1927 28 року на 
Україні було 2,271,000 осіб най
маної праці,, то в 1930 році ка
дри найманої праці збільшили
ся до 2,845,000. Успішне вико
нання народнього господар
ського пляну в перших двох 
роках пятирічки мало своїм 
наслідком цілковиту ліквіда
цію безробіття. В другій по
ловині 1929 року біржі праці 
вже не могли задовольнити по-

на ступу.
Так. Уся робота й боротьба на класовому фронті йде за

раз приспішеним темпом. До того самого темпу мусять під
тягнути усю свою розяснювальну й пропагандистську працю усі 
трудящі визвольного руху в Канаді. Посилити активність по 
усіх робітничих революційних організаціях, умасовити іце біль
ше революційний рух, збільшити класовий фронт набором но
вих бойових сил, і переходити з оборончнх позицій в атаку на 
позиції капіталістичної класи ось ті вимоги темпу, що зараз 
ставить його сучасна хвиля розгорнутих класових боїв. Ш- 
мятаючн усе на гасло “ТЕМП ВИРІШАЄ", усі трудящі повинні 
ставитись на фронт класових боїв і посилити визвольну бороть
бу ба освободження -пролетаріату.

Час наглить, треба поспішати. Розгорнуті класові бої 
вимагають від трудящих збєднаного й спаяного фронту, ви
магають скорих дій. Наглить капіталістична кляса у воєнному 
поготівлі проти Радянського Союзу, у наступі на здавленнл 
'революційного руху трудящих мас, мусить наглити й кляса 
працюючих до рішаючого відбою усіх атаків класового воро- 
іа, ударними силами й приспішеним темпом змагати до його

ПІЛСУДЧИКИ ЗАКРИВАЮТЬ 
УКРАЇНСЬКІ ШКОЛИ.

Західне Українське педаго
гічне товариство “Рідна Шко
ла" звернулося до польського 
міністра освіти Червінського і 
проханням дозволити знов від
крити закриту українську гім
назію в Рогатині. Міністр Чер- 
вінський "зболив" відповісти, 
що він не має підстав зміняти 
розпорядження про закриття.

ТЯЖКИЙ СТОГІН НАРОДІВ доноситься 
ТАКОЖ З ЮГОСЛАВІЇ

за вищу заробітну плату при
душують з надзвичайною лю
тістю”.

Далі відозва зупиняється на 
становищі гноблених націо
нальних меншостей — хорва
тів, словенців, македонців, чор
ногорців, албанців, німців і 
мадяр — “у великій тюрмі — 
Великосербії, яку београдські 
тирани називають Югославі
єю". Всі організації націо
нальних меншостей в Югосла
вії заборонено.. Королівські зволів

У звязку з дворіччям фашіст- 
ської диктатури в Югославії, 
федерація компартії Балкан- 
ських країн і ЦК компартії Ю- 
гославії звернулися з відозвою 
до трудящих Югославії.

“В Югославії панує еконо
мічна кріза, — сказано .у відо- 

день-у-день зростає 
безробіття. За ці два роки зар
плата робітників зменшилася 
на 40 відсотків. Революційні 
організації пролетаріату роз
пущено. Боротьбу трудящих

пит народнього господарства
на робочу силу.
' 1931 рік є вирішальний рік 

З розпорядження міністер- ,аятирічки і ставить дуже вели- 
ства освіти

Е W-6’

закрили також Kj вимоги ш нову робочу силу, 
українську приватну гімназію “ український державний 
Яв°рі- визначає загальні потреби на

На цілій Західній Україні додаткову робочу силу в на- 
без дозволу фашістської владі ступни му році в 670,000 поло
не можна не то що організува віка, з них 517,000 робітників 
ти якусь там бесіду чи лекцію, і 153,000 службовців. За пля- 
а й виставу, або концерт. А ном збільшення робітників 
влада не дає ніяких на це до- промисловости УСРР намічено

на 169,000 чоловіка. В траис-

ллнн

зві.усмертиення.
Зараз і в канадській країні йдуть приспішеним темпом 

класові революційні бої. Робітники й бідняцькі фермері мусять 
дотримати кроку у визвольній бойні трудящим інших країн, 
не дати заломитись робітничому фронтові, не лишатись позаді 
в революційних змаганнях: хто — кого.
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Процент 
військовою 

бюджету 
до заг. держ. 

бюджету

Румунія готується, для обслу
говування масової армії вима
гатиме міцної сітки залізничих 
та шосейних шляхів. Румун 
ський уряд посиленно намага
ється розширити сітку заліз
ничих шляхів стратегічного 
значіння.

Прикладом може бути лінія | 
Ьумбешти Лівизени, шо спо
лучає центр військової мроми

ВійОькі*ий 
бюджет 

» піл. лей

Заі. держ.
бюджет 

в міл. лей

28,542
29,200
34,640
38.350
:38,300
37,450

1925 р.
1926 р.
1927 р.
1928 р.
1929 р.
1930 р.

4,325
5,015
6,904
7,830
7,930
9,092

Таким чином, не зважаючи жандармерії та покордонних 
частин складало близько 5“„ 
загально-державного бюджету. 
Військове міністерство, крім 
того має спеціяльний фоні 
“надзвичайних витрат". Якщо 
все це зрахувати, jo вийде, що 
1929- 1930 року третина бю
джету Румунії йшла на військо
ві потреби. Це було до Пароля. 
Після того, як Кароль сів на 
королівський трон, його пер
шою вимогою було збільшен
ня військового бюджету. Па
роль поставив вимогу відпу
стити сюди додатково 1 міль
ярд 750 мільйонів леів.

словости зі старим королів
ством, лінія Ьрашов -Нехояш. на гостру економічну крізу, о- 
що сполучає Трансильванію зі собливо в галузі сільського го-
східнім театром, проект про сподарства, що охопила Руму- 
кладеиня другої колії на ділян- нію поруч інших країн, військо- 
ці Чернівці -Текун Галац, ряд вий бюджет Румунії щороку 
шосейних шляхів і т, ін. Особ- і швидко зростає, 
ливу увагу почали звергати на 
поліпшення шляхів у Басарабії,
де на цю мету в 1930—1931 ро- всього того, шо витрачається 
ці відпускається спеціяльний на військові потреби. До нього 
кредит.

Проте, офіціальний військо
вий бюджет далеко не показує

входить лише регулярна армія, 
а частина озброєних сил утри
мується з бюджету інших міні
стерств. Наприклад, витрати на 
утримання жандармерії спла-

Кожна третя лея призначена 
на готування війни.

Утримання величезної армії, 
витрати на різні види озброєя-]чується міністерством внутріш-

(Продовження.)
Розвиток румунської вій

ськово-морської фльоти протя
гом довгих років не рушав з 
місця і лише тепер, під ВПЛИ
ВОМ обіцянок англійського ка
піталу та войовничої політики 
Пароля, у військових колах 
Румунії знову заговорили про 

* давно розроблену програму 
військово-морського будівни
цтва. Програма передбачає бу
дування 4-ох легких крейсерів. 
16 есмінців, 24 підводних чов 
віа, 2-ох ивіннош і 24 вартових 
суден. Ця програма виконува
лася досі дуже кволо, а тепер 
заговорили про здійснення цієї 
програми, на чому особливо 
наполягає знов таки Пароль.

Чужоземна преса передає, 
що в Лондоні ведуться перего
вори про позику на здійснення 
цієї програми.

Шляхи ведуть до схЦиього

Майбутня війна, що до неі

А. БУРСЬКИЙ міх справ, покордонні частини 
утримується міністерством фі
нансів, стратегічні шляхи бу
дується коштами залізничої у- 
прави.

1929 року утримання лише

ня, вимагають кольосальиих 
коштів. Ми даємо нижче табли
цю, що наочно показує, як га
рячково озброюється і напру
жено готується Румунія до 
війни.

ЗНАЙМО БОЯРСЬКУ РУМУНІЮ
Виконуючи роли і ланцюжиого пса світового імперіалізму, 

Румунія шалено збільшує свою армію й фльоту.

Як повідомляє румунська війни та шляхом військових за- 
преса, загально-державний бн>- купівель за кордоном і частко- 
джет Румунії на 1931 рік не не- во засобами власної промислі.- 
ревишуватиме 35 мільярдів вости. Стан матерінльного за- 
лей. Таким чином треба вважа- безпечніш румунської армії по 
ти, що військове міністерство окремих родах зброї має такий 
жертиме в 1931 році близько вигляд:
ЗО",, всього дербюджету. Себ
то, кожна третя лея, що П ви
смоктують з румунського се
лянина та робітника, йтиме на 
готування нової різанини.

Своєї військової промислово- 
сти Румунія не має.

У майбутній війні витрачати
меться величезна кількість во
гнеприпасів, потрібна буде ве
лика кількість озброєння і різ
ного роду технічних заходів 
боротьби. Щоб задовольнити 
всі потреби армії, треба мати в 
країні власну військову проми
словість, що в Румунії була до
сі розвинена аж надто слабо.
Починаючи з 1925 року румун
ське командування, за допомо
гою чужоземного капіталу, на
магається цю промисловість 
поставити наяйогн, але покищо 
зробити йому це1 пощастило 
мало. Вимоги матеріального 
забезпечення армії мирного ча
гу задовольняється з запасів 
що залишилися від світової

му ж стані перебуває забезпе
чення румунської армії й куле
метами.

Артилерія.

Румунська артилерія дуже 
різномасна. В складі матеріаль
ної частини артилерії є: руська 
3-дюмова гармата зразку 189/ 
року. Нрупівська зразку 1904 
року і руські, австрійські й ан
глійські гавбиці. За відомостя
ми преси, румунське команду
вання вживає посилених захо
дів до уніфікації артилерії. 
Скільки матеріальна частина 
артилерії застаріла і частково 
вже попсована, то старі запа
си гармат у кількості близькі 
2-ох тисяч перепускається че
рез завод “Решиця" для рекон
струкції, псреставки дула і пе- 
репалювшіни. Завод “Решиця" 
є єдиний, причому нових гар- , 
мат він не виробляє. Перепуск 
на спроможність заводу бли
зько 300 штук на рік.

(Далі буде.)

Гвинтівки (кріси).

На озброєнні румунської ар
мії є 3 зразки гвинтівок: 3-лі- 
нійна руська зразку 1891 ftoKV, 
австрійська — Манліхер (8 мм) 
і французька Лебель (8 мм). 
Значні закупівлі Румунією 
гвинтівок Манліхера дають під
стави вважати, що команду
вання намагається мати її за 
основний зразок на озброєнні.

Всього гвинтівок є понад 
500 тисяч, з них близько пол і- 
вини руського зразку. Цієї 
кількости гвинтівок Румунії 
вистарчить лише на перший 
період війни, підчас мобіліза
ції армії. Заводів для виготов
лення зброї в Румунії нема, як
що не рахувати «закінченого, 
що перебуває в поганому стані, 
заводу в Кужмрі. В такому ж 
стані перебуває й завод вогне
припасів у Конша-Міка. Є лиш 
арсенал у Букарешті, шо ре
монтує стрілецьку зброю і то 
в обмеженій кількість У тако-

Капіталізм робить з часопи
сів капіталістичні підприєм
ства, знаряддя наживи жде ба
гачів І знаряддя одурювання 
працюючих .

Сторона ЗЧисло 19. "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР, 12 ЛЮТОГО 1931.

Ухвали восьмого провінціонального з,їзду ТУРФДім в Онтеріо
З’їзд відбувся в днях 25, 26, 27 і 28 грудщ 1930 року в Торонто, Онт9

і
РЕЗОЛЮЦІЇ УХВАЛЕНІ ЗА ПРЕДЛОЖЕННЯИ профкому якщо в™ 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНЬОЇ КОМІСІЇ ““
пальний прибуток повинен пі
ти на сплату довгу УРД в То
ронто.

5. З’їзд^звертається до ЦВК

з закликом, щоб він доглянув, |чі кооперативи, що відпеку- 
аби вже виконано ухвалу все- ються від участи в революцій- 
краєвого з’їзду відносно зі
брання музичних творів й у- 
можлмалено

ці ВОЄННІ ПАЛЯЧІ ЗЛУЧ.
корисними”" Витому ^напрямі ДЕРЖАВ КЛИЧУТЬ ДО
класового визволення, то

е ден ному робітничому русі, бува
ють просто навіть шкідливі то- й треба спрямовувати всі ці ВІЙНИ ПРОТИ СРСР

кооперативи, що до них кале- !, ______
жать члени наших організацій, і .
Такі сильніші кооперативи, що капіталісти агітують і про
існують в північній частин, цс| готовдяються до війни на всі 
провінції, можуть і повинні боки- а зокрема до війни про- 
стати великою' моральною й ти Радянського Союзу. "Вол 
матеріальною допомогою ре СтР'т Д*°рнал", один з про- 
волюційному’ рухові робітни- в*дних речників американських 
чоі класи Канади. З’їзд закли- 6анкиРів ВІДКРИТ° закликає до 
кає всіх членів ТУРФДім, що “йни пРоти першої робітничо- 
належать до кооператив, щоб се-'янської держави, яку він на
дбали за це, аби їх втягнути н знва* ворогом західньої циві

лізації”

1. Для кращого звязку з вінціями Онтеріо й Квебек, при 
проеінціональний !чому звязані з цим кошти ма

ють покривати ці відділи, шо 
до них прибуде промовець чи 
лектор, а Гіровком має допо-

в найближчому 
майбутньому задоволення ни- MV Р>*°ві 
ми потреб відділів.

округами, 
з’їзд пропонує створити поши
рений Проеінціональний Комі
тет, доповняючи його склад

Кооперативні крамниці за ка
піталізму можуть бути тьіьки

УХВАЛИ В ФІНАНС0В0-МА6ТН0ВИХ СПРАВАХ агенціями для продажі капіта-магати, поскільки буде мати на
лістичних товарів покупцям, 

сутних до помочі в сплаченню частиною капіталістичного тор- 
його довгу. говельного апарату їм перепа-

4. Вислухавши доповідь дає часточка прибутку. Коли 
представника ЦВК й переднє- робітники, що належать до цих 
кутувавши широко справу ви- кооператив, зуміють ці свої ор- 
найму салі УРД в Торонто ко- тонізації, 
муністичній партії й другим «у прибутку, використати для 
переслідуваним поліцією орга- діяльності на користь свого 
нізаціям, в якій місцеві товари

представниками округів: Сод- це фонди, 
бори, Тіммінс. Киченер і Мон- 9. Пропонується, за згодою 
треал. Засідання Поширеного ЦВК. створити „Ри Провкомї ПР°™ вс,х домагань будування 
І Іровкому мали б відбуватися провінціональну шкільну раду н°вих будинків Т.\ РФДім 
не менш як один раз на шість для кращого нагляду над шко- 2. З’їзд закликає всі відділи 
місяців, або частіше, якщо це лами ТУРФДім на сході 
Проеком вважатиме за необ 10. Проеінціональний з’їзд 
хідне. Ухвала ця підлягає одо- визнає політграмоту пекучою

справою для членства ТУРФ- 
2. Домагатися від Централь- Дім. Тому пропонує, щоб ЦВК 

ного Виконавчого Комітету виготовив ряд лекцій по політ- 
ТУРФДім вислання щонаймен- грамоті і розіслав їх для вив- 

організатора для'чаиня по всіх відділах ТУРФ-

і 1. З’їзд заявляється рішуче

й членство ТУРФДім допомо- а навіть і цю часточ-
гти розповсюдити решту при
мірників книжки м. Ірчана “В 
буряках", що їх ще має на ру
ках відділ ТУРФДім в Торонто. 
Розповсюдити можна її осо-

капіталізмхзагальне русло революційного 
робітничого руху. “Американська система вла

ди" говорить "Вол Стріт 
Джорнал" — є найбільш пов
ним і закінченим виявом тих 

на них основана

бренню ЦВК ТУРФДім

УХВАЛИ КОНФЕРЕНЦІЇ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇші вияснили, що відмову салі 
роблено не через вороже ста-

3 ухвал першої конференції пропангандово-освітніх коміте- принцілів. Що
тів з найсвідоміших членкинь; західна цивілізація і найбільш 
3) про пропаганду в користь повним противенством до ла- 
вербування членкинь до кому- ду, який радянський уряд на- 
ністичної партії, революційних магаеться збудувати в СРСР, 
трейд-юній та до активної уча- а евентуально всюди." Висно- 

масовій революційній вок того органу банкирів один: 
рраці; 4) про відхилення до- Радянський Союз треба зни- 
магань вислати організаторку, щити, 
бо організаторка приїде з до
ручення ЦВК.

бливо між новими імігрантами
, я Весь дохід з ньої, як відомо,

організування українських ро -Дім. Відділи повинні звернути йде иа сш| укр Роб
бітників й робітниць в ТУРФ на цю справу увагу і влашто- д0||у в Торонто 
Дім та протиділання фашіст- бувати курси,- лєкцїї, дебати, 
ській лротирадянській агітації, спільні читання й дискусії, з

новище до партії й інших ор
ганізацій, а з тактичних мірку-1 Жіночої Секції в цій провінції, 
вань, через виразну загрозу від що їх підтвердив провінціо- 
поліції й можливість втрати пальний з’їзд, необхідно зга- 
будинку через великий довг. їдати: 1) ухвалу в справі не- 
іцо будинок намагалися таким обхідности пожвавлення кам- 
чином зберегти іменно на ко- панії за новими членкинями, 
ристь комуністичного руху, звертаючи увагу найбільше на 
для якого його вживалося весь робітниць, іцо працюють у фа

бриках; 2) про встановлюван
ня по відділах спеціяльиих

ше одного

3. Щоб допомогти сплаті
довгу на УРД в Торонто, з'їзд 

3. Щоб Проявом вислав лек-j метою вивчання політграмоти. дае д03віл ВІДДІЛ0В1 ТУРФДім 
тора з рядом підготованих Необхідно теж звернути увагу 
найвідповідніших лекцій

сти в
в Торонто, в порозумінні з 

. ... Ііровкомом, влаштовувати ви-
4. Відділи ТУРФДім повинні j «їй релігійному питанню ф- що „ мае ІІров.

іі Кожний відділ мусить теж по- 
способами дбати, щоб виконати ухвали 

краевнх з'їздів ТУРФДім, від- 
влаштовування курсів

на частіше влаштовування лєк-

час, з’їзд вирішив рішуче до
ручити відділові ТУРФДім в 
Торонто поступити згідно на
казові ЦВК ТУРФДім і ренту- 
ватн салю УРД як партії, так 
і другим радикальним робітни- 3 ухвал конференції Секції 
чим організаціям, без яких би Молоді, що іх підтвердив про
те не було застережень. Від- j вінціональний з'їзд, важливіші 
повідальність за евентуальні такі: 1) про вислання органі- 
наслідки від переслідування по- заторів в ріжні округи для 
ліції бере на себе вся наша ор- зміцнення праці; 2) про дору

чення відділам CM влаштувати

Що капіталісти підготовля
ють війну, це признають сами 
державні капіталістичні діячі.
І енри Моргендов, бувший ам- 
басадор Злучених Держав до 
Туреччини, в своїй недавній 
промові в Бруклсіцськім Ін
ституті Мистецтва і Науки ска
зав відкрито: ‘‘Як чогось сер
йозного, чогось рішучого не 
буде зроблено, то європейська 
цивілізація попаде у велику 
загрозу. Нинішна Европа е 
озброєною кемпою". Він за
мовчав те, шо й Злучені Дер
жави є теж озброєною кемпою, 
є теж вповні готові до війни.

Під закриттям соціял-фаші- 
зму і пацифізму ідуть гарячко
ві приготування до війни і до 
нападу на Радянський Союз. 
Чим більше давить капіталі
стичні країни економічна кріза 
і чим успішніше іде будівниц
тво соціялізму в СРСР, тим 
скаженіші стають атаки калі-

ком, в провінціях Онтеріо й 
Квебек, а відділи закликається 
цій справі допомогти всіми 
способами. Крім цього дору
чається відділам ТУРФДім на

допомагати приміщеннями 
іншими можливими

УХВАЛИ КОНФЕРЕНЦІЇ СЕКЦІЇорганізуванню іміґрантів - ро
бітників інших національно- носно

англійської мови стінними газетами; 5) про ре
волюційне змагання з секрета
ріатами інших провінцій за 
кращу працю у відділах CM;
6) про протимілітарнстичну 
пропаганду й боротьбу з бур- j 
жуазними мілітаристичними й 
фашістськими організаціями;
7) про пропангду в обороні 
Радянського Союзу; 8) про 
підтримання

стей, як чехо-словацьких, біло
руських, польських, хорват- 11 3 ізд доручає майбутньо- СХОді влаштувати по одному 
ських, угорських, литовських му Провкомові зладити іі на- підприємству на сплату довгу

друкувати в нашій пресі: а) за- урд в Торонто. На таких Під-
5. Нровком повинен негайно клик до членства, шоб вступа- ^лрпємствах необхідно виясни

ло з’їзді виготовити квестіона- ти до комуністичної парті.; ти становище й значіння УРД 
рі до відділів, при допомозі ^б) заклик до членства, щоб в Торонто та закликати при- 
яких має перевіряти викону-} брати активну участь в рево- 
вапня освітньої праці. У всіх люційному трейд-юнійному ру- 
слравах Провком має давати сі; в) заклик до членства, щоб 
відділам частіші інформації. допомогти організуванню без-

6. Відділам доручається до- робітних,
помагати організуванню робіт- 12. Пропонується ЦВК Р°з- 
ииків з Лемківщини скрізь, де яснити в окремій лекції, чи 
тільки вони працюють. лекціях, суть і значіння само-

7. Провкомові доручається в критики та як ньою користува- зицію конференції Секції Мо-
;оді, щоб при секретаріяті CM

тощо.

ганізація.
два або три підприємства на 
рік в користь потрібного ор
ганізаційно - освітнього фонду,УХВАЛИ В СПРАВІ СПОРТУ

Щоб виконати ухвалу остан- інструкторів тощо, та влаштування окружного нік- 
інструктора мають втримувати ніку на дохід того ж фонду; 
кілька дооколичннх відділів 3) про доручення відділам CM 
разом. Він має керувати мі- рішуче звернути увагу на ор- 
сцевою спортовою організа- ганізування в CM молодих ро- 
цією і підготовляти кадр Ін- бітників і робітниць, що пра- 
структорів по інших відділах, цюють у фабриках, заводах, 
щоб таким чином допомогти копальнях тощо, при чому не

обхідно звернути пильну увагу

висилати революційного 
трейд-юнійного руху й участі, 
в ньому; 9) про підтримання | 
Ліги Комуністичної Молоді її

нього всекраєвого з’їзду ТУРФ
в справі спорту, провінці- 

ональний з'їзд приняв пропо- Піонірів та допомоги в рекру
туванні нових членів й член
кинь дія них з рядів членства 
CM; 10) про загальний пово-

п о розумій ні з окружними Ко- (тися для добра організації.
мітетами подбати за організу-: 13. З'їзд доручає Провкомові створити окремий спортовий
ванни українських фермерів в надалі дбати за те. щоб діста- комітет^jàçy-має, в порозумінні поширенню спортової органі-
Онтеріо. вати фільми з Рад. України. з організаторами CM та місце- зації. В цій справі необхідно;на новоприбувших іміґрантів;

8. Провкомові доручається 14. З’їзд рішуче настоює на вими відділами ТУРФДім і CM, повести кампанію в пресі і за- 1) про пожвавлення обміну
встановити виміну провідних те, щоб відділи виконали ухва- керувати організуванням нових безпечити собі допомогу всіх
сил нашої організації (промов- ли всекраєвого з’їзду, відносно відділів спортової організації, наших масових організацій,
ців, лекторів тощо) між про- бібліотек і поширення книжки

рот в напрямі злиття з загаль
ним революційним рухом ро
бітничої молоді в Канаді.

ВИБІР ПРОБНОМУ І СЕКРЕТАРІАТІВ ТУРФДІМ талістів 11Х сл>т Н1- " !’ш> ро
бітничо-селянську державу.

тт. 1. Бойчук, П. Довганик (оба 
представники до Провкомуі, 
Я. Бобесюк, А. Лотоцька і 3. 
Романко.

За протоколами й підтвер
дженням секретаря провз’їзду, 
т. М. Горбатюка.

До Провкому на слідуючий 
рік вибрані: т.т. І: Бойчук, І. 

стии "бизнес", необхідно усу- Стефаніцький, М. Книш, П. 
нути, а на його місці виробити Чайківський і О. Даниш. 
правильний погляд, що коопе- До Поширеного Провкому 
ративи повинні бути організа- вибрані ще: т.т. М. Костинюк, 
цією робітників, що гуртують- з Содбори; В. Карча, з Тіммінс; 
ся в розподілі товарів на кон- А. Качмар, з Монтреалу; П. 
сумційному полі для боротьби Гунчак, з Киченер. 
з визиском, а не для нагрома- До Контрольної Комісії ви- 
джування доходів шеровцям. брані: тт. 1. Горбатюк, Н. Тре- 
Ця боротьба без звязку з еко-Ібиш і Н. Оленкж. 
комічною й політичною бо- До Жіночого Секретаріяту 
ротьбою робітничої кляси не вибрані: тт. К-. Стефаніцька, П. 
може мати ніякого значіння Чорній і К. Білозорська. 
для робітників. Тому робітни- До Секретаріяту CM щібрані:

УХВАЛИ ЩОДО КООПЕРАТИВУХВАЛИ ПРО КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКУ ПРАЦЮ В Індії заставляють працювати 
дітей від 5 І п!в року.

За звідомленням журналу 
“Інтернейшенал Лейбор Ревю" 
в паперовій промисловості в 
Індії працюють діти, шо мають 
усього 5 і иів року життя. Во
ни працюють по 10 годин ден
но. Боси і формани з нагаямі 
й палками стоять на тією діт
ворою й бють їх, підганяють в 
роботі. На фабриках тютюну ■ 
дітей навіть привизують до 
станка праці на час роботи.

Проеінціональний з'їзд по
рекомендувати нашим відді- і гримує ухвалу останнього осе
лим негодящих для нашої ро- краєвого з’їзду ТУРФДім в

справі організування коопера- 
Л. Справу виміни виставами тив. Праця в кооперативах, 

штук й концертами мандоліно- шо вже існують, мусить бути 
вих орхестр тощо, з'їзд зали- скерована в тому напрямі, щоб 
шив для самих відділів. Де це з них створити організації до- 
мож.іиво й практично здійсни- поміжні в революційному русі 
ти, там можна це влаштовува- робітничої кляси Канади та

; зробити їх нерозривною части- 
4 Справу висилки торонтон- ною того руху. Фальшивий 

ської мандолінової орхестри на погляд на кооперативи, як на 
об'їздку в Онтеріо'залишено в-“стори" з товарами, як на чи-

1. З'їзд засуджує вистави 
халтурщини і непролєтарських 
драм й доручає відділам суво
ро притримуватися ухвали все
краєвого з'їзду в цій справі. 
З’їзд доручає вияснювати цю 
справу й викорінювати ухили 
від наших ухвал самокрити
кою в стінних газетах.

2. З'їзд пропонує нашим ко
оперативним книгарням добре 
перевіряти драматичні твори, 
які вони оголошують, щоб не

бітничої сцени штук.

М. Попович.

Ви — шо коротаєте дні Ва
шого життя при всяких вер
статах праці, як на землі так 
і в глибоких норах підземелля, 
пишіть до “Українських Робіт
ничих Вістей" про все те, що з 
Вами й кругом Вас діється.
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Б*£ши №«нсьву «модиюРЕСЛУ.
вступає до нашої оцґанізаціТ,І Дат штука. А каїн цего ні1 ЬЛпКУ ЗА 4ALIB ЦьПТгАлЬпОї РАДИ 
a спекулянтам не сміє бути мі мак. так тоді ціла гра аматорів!

виходить якогь не вірно.
Ми ще мав*о багато таких То ж на будучі', [іежіеер по

ПОЛІЦІЯ В ШШТРЕАЛІ РОЗГРОМИЛА МАСОВИЙ "‘^"'Ж^нві’нція'в^
. ^ 8 сить зложити в протягу одного

ілі’Ш лапав говорити, як на ся рову Я яа приютомр, а поті* 
лі nrtw-raB шум і ш[іа.і кілька перейшла й друга корисна у- 
нацять детективів кинулиеь до хвала для цілої оргаяі.іації, що- 
ецеии до промовців Робітники і би не виплачувати допомоги пі- 
закричали “ура” і еобі кину-кля вісьмох днів слабости, а аж 
інсь до сцени. Детективи наля піеля 14 днів. Тоді ці члени, 
кялиея і поставали мов стовпи шо не дбали іцю організацію, ис 

Але зараз влетіла паї і ці я. Дбали про її розвиток, а П|ю 
почала рвати илякати й мор І' вої особисті інтереси наробили 
трет .Ієніна На еалі з сотень (крику. a згодом й повідпадали я

сця. Роним І де, Саск.
Заговорили стрільці її бунті 

членів, що тільки глядять, що вмнен звернути пильну увагу вояки УГА на сторінках "Укр. 
бн вкіадку .іаплатити, але на відносно іуртових « цей. Бо в Роб. Вістей* про всі ті зради. 
Ібери, лекції тощо, то не Прий представленню “Бурян", гурто- як, поповнювали наші рідні кор 

ДУТЬ- Це також не к і,ю|ювиіі ві ецени аж надто були вскіда пусняки над українеьким пра- 
піюяв в наших рядах. Це треба за малі числом ос іб. За то*і ді- цюючнм народом в Західній 
усунути ■ яактивіяувати член «в, наступає друга, де вже Україні. Чита*» я оті спогади і 
стко. є- h ніші* організації іі вметупажіть куркулі. Глядач 
такі, що стоять в нашій орґані 
яації, а в іюботі на фабриках 
відносяться до робітників в на- 
ганяцький спосіб, мовляв, н 
“бос", а ти [«обітни*: 3 таким

)uuuï в Бахмачі!, Конотопі я 
Уихаііловському. В туй час по
вертало багато налляті» а ф|юн 
ту, то на іккікая наших панів, 
ми й цих нужденних гал латів 
ограПлюналн. Я тоді мав тільки 
18 |*жів життя і вже починав 
іюзуміти та відчувати нужду 
отих іціацичнчих, але. будучи и 
такому окруженні, робив те <-а 
ме, що и другі.

Коди я ямхорін і зайшов до 
цук|юварні в Михайлівському 
хуторі то там мене іюбітиики 
припили як рідноп), а по виздо 
роаіснні, я вияв кріе і пішов да
лі громити отаких самих робіт
ників. Ми пішли в Полтаву і 
тям шукали ію|югів. Цих гра
бунків стало забагато для ро- 
бітників і воші організовано да
ли нам відсіч та прогнали 
стрільців з Кішки і на практиці, 
переконалися, що їм т|іеби са
мим без панів здобувати собі 
папи, яку ü здобули під пікшо 
дом компартії і нині будують 
вільну Радянську Україну.

А. Дині-ьКнії.

* В пятннцю, 24 січня, склика
но великий міжнародній робіт
ничий мітінг в Момтреа.11 Ве
лику обишриу салю робітники 
заповнили по береги. Гаюва 
відкрив мітінг і заявив, що на 
цему мітіяґу вястушіть аятьох 
бесідщікія, які будуть IIJKWOB- 
дятн в англійській, французі.
кій й українській та «н|н-йі-ькій ‘грудей [юбітннків залунав грім організації.

ьо “Інтернаціонал". Патіціяі За такими членами нема чого 
почала шпиняти |юбігників з жалувати, бо на їх місце прий- 
салі й біті клобами та арешту- Ш-1Н нові, які пріїняли наші у- 
вати. Заарештовано 12 товари хвали і будужяь органі їаціт 
шін й (і товаришок, яких бур. крани- за отих “старих” крику 
жуалний суд обвинувачує в під- "'в- А.11- ми мусимо й на далі 
буржіючнх промовах. Це дія то
го, щоби можна оцих провідни
ків робітничих відірвати від за
гального |юбітничого руху. Але 
панська кдяеа яомиляєтьсн, бо

і хочу дещо иащіеатн зі своїх 
ненавидить їх і во|ніжо наіт]ю : спогадів з тих часів, 
єннй супроти них. В цій самій В 1UI7 році ми,січові стріль- 
дії виступає і гурт селян, і будь „р стояли 1 грудня на Цирогів- 
іцо цей і"Урт грав по <"горо еькій ву.тиці в Київі. Отже ми 
ні куркулів. Але з браку від діставали |юзка.і від своїх 

треба бо|ютн<*я в нашій робіт- повідної скількости гуртових. ринг нагани ч і в, щоби ми раї- 
НИЧІЙ організації. осіб, режісер бере аматорів, - щуку вали за робітничими орґа

пone]и‘днію відіграної дії, що нізаціями. Так нас ішла ціла 
і ради в ролях п|ютн куркулів і сотня ра-ібм. Заходимо до фа- 
ставпть до гуртових і вони вже брнк, де робітники ирацкіжіть і 
і рають по стороні куркулів. там п[д дудр* револьвера ними- 
І лядач стежить за 1410т і не- гавмо від них, щоби сказали, 
знав, що таке робиться. котрі є робітничі кооперативи.

6v BHVTiii тих Німій і то й сін а И попередній дії, дані особи Так ми іі|іабуиа.іи ряд КООПСра 
) віу рі тих юній, а то и opia- rpa-1H , були ворогами курку т,™ почавиш віт Кадетської 

Візується в ,н;водж.ц,ин, боєві .1ін. а :,аім,з ,ишн ,7ртом покрн „"mil! 
ірсид-кінії і під проводом Іср кують і держать з куркулями 
віщого ІІрофштерну ніківадпп. і тут аматор тратить цоперед- 
бороті/іу з капітадістнчною кля но КИ|юДле„у ,.пм,штіи. г іяда 
сою.

мовах.
Першою бесідницею була то

варишка, що и|Юмовля.іа в 
французькій мові. Другий бе
сідник промовляв в англійській 
мові, третий бесідник заговорив 
ук|іаїнеькою мовою.

Четвертім й головним б<ч-ід- 
ником був т. .'Ім лі Морів- з То- 
|«інта, він говорив цілу годину 
і в своїй промові знеував жит
тя П|щ.-і«та|и-ькііх вождів .’Ієні 
на, .Іібкнехта іі Наш Лжжсем 
бург. Після иего заговорив то 
гарній в євреїв ькій мові. Тілі.

паи-

Члт РЗТ.

В МЕДИСИН ГЕТ ВІДБУЛИСЯ ПІДРЯД 
ТРИ МАСОВІ МІТІНГИ

робітники підуть дальше шля
хом за вказівками П|іатєтар- 
еького вождя .Ієніна і ецоинять 
його заповіт.

Медисин Гет, Алта.
В суботу, 17 січня, в 8 годи

ні пече ром відбулося масове ві
че, на якому промовляв т. Кли- 
баниві ький Па цг віче прибу
ло поважне число місцевих 
українських (іобітніїків.

'Гов. Клибановськнй говорив 
про організацію ТУРФДім та 
шіяснюшш нрисутним П|Ю зна
чіння цьої організації та п[м| Ті 
здобутки для українського |кі- 
бітництва на культу рно-оевіт- 
ньому і яці. Ирнкінці СВОЄЇ

Я/шфішійі Коли ми отаку операцію пе
ревели в Київі, то тоді подалися 
на ці грабунки в Черннгґвоьку 
Губернію. Перевели ми такі опе-РОБІТНИНИ САМІ МУСЯТЬ БОРОТИСЯ ЗА СВО

БОДУ СЛОВА Й ВОЛЮ ЗІБРАНЬ
ча.

В Канаді робітництво створи
ло революційний центр Вор 
герс Юниті ЛІГ, до якого всі 
революційні юнії лучнться. Обо- 
і язком кожного члена ТУ І‘Ф 
Дім чи РЗТ етавити членами 
юнії, брати участь в ній, а де 
нема такої, то Tjie6a ста]іатиея 
зорганізувати там юиію, не че
кати на англійських |юбітинків, 
а самим братися за цю ]юботу, 
бо ми тут жнємо, працюємо, то 
маємо прано іі мусимо боротися 
за краще жнтГя з панутичцю 
к.тясою.

Лєкція була дін-ить корисна, 
але т]>еба сказати й тс, що на 
цю лекцію не прийшли всі на
ші члени, а могли й повинні бу
ли прийти, бо капі прийшли 
наші симпатини, то вже ніяк 
не простимо для членів, що II 
той час сиділи дома. На буду
че не т|н‘ба оминати таких лек
цій.

Аматори самі своїй грі про- 
тиворічать, а представлення 
взагалі тратить свій ревний 
зміст. Тоже п глядачі не ви
носять з так відіграного пред-1 
ставлення доброго вражіння.

Тому на будуче режіс'ерн по
винні до гуртових сцен анГижу- 
ватн не амато]іів з |кііями, а 
щоби гуртові сцени були тільки

ДОПОМОГА ХОРОМУ ТОВАРИШОВІМус Джо, Саск.
Мус Джо, Саск. — ці- фер

мерське містечко і хоч воно не
велике, ТО Й тут беЗ[Н>6ІТТИ 0X03 
ІШЛО <-0ТКИ ІюбІТНІІКІВ, що опи
нилися на вулицях без праці й 
беї хліба. Панська кляса не 
дасть іюбітникам ніякої допо
моги доб|юві.ті.ио, але [юбітннкн 
хуеяп. боїмцгпея за свої умови 
НІІ життя.

До Мус Джо прнїхив органі
затор ЛКМ т. Годсон, який за
раз взявся за організування без
робітних, почав скликувати мі- 
тінги під голим небом, а також 

■ і в Укр. Роб. Домі.
“мітіїин еходядіиж масово без 

іюбітні і члени наших масових 
організацій. Хоч мушу сказати 
h те, що ні- всі члени масових 
організацій б|кіли участь в тих 
мітінгнх без|юбітних, а навіть 
було кільки товаришів таких, 
що говорили, що ми не повинні 
ачаста давати Укр. Роб. Дому 
иа мітінґи безробітних, бо це 
може пошкодити нам з боку мі 
ських властей .,Такс раїуміння 
справи є зовсім мильне, бо ми 
будували робітничий дім не на 
те, іцобн ми були гарними н 
очах буржуазії, а збудували йо 
го для робітництва й іюбітнн 
цтно новії її но ним користувати 
ся. Правда й тс, що не тільки 
т|іеба ист|к)*іватн мітінги в 
Укр. Роб. Домі, але т|н‘ба нтїі 
її між англійське ікібітиііцтікі, 
та чає від часу нщіентовуватн 
салі на мітінги в місті, каїн це

МОЖЛИВО.
Кати мітінги бс-і|кі6ітшіх від

бувалися на .дворі, то на мітіііГ 
каїо сщйфської стаціі прибула 
ііаііцін, раїбила мітінг і за
арештувала вісім товаришів іі 
одну товаришку, між ними н г. 
Годсона. Товариші, що стоять 
в масових рганізаціях зараз по
чали стягатися з <к-таіініюго. 
щіУш зібрати і |юшсй і вцбейлу 
вати арештованих на ВОЛЮ. 
Пришилося тяжко зібрати г|ю- 
шей на ту ціль, бо -іа кожного

Капускейсінґ, Онт.

Товариш Микаїа Вильоти 
приїхав з крию до Канади в 
ИІ28 |нщі, оставивши' в краю 
жінку й двоє дітей. Приїхав 
ній з тою думкою, що іі богато 
других, щоби заробити трохи

с НІМІЇ

Всім же|ітвдацям щира місія
кн.

Па комітет,
М. II. шкса, М. Нунькп, і E.sKo- 

віиишмм.
( Намітка від рс.дкації: до нас 

прислані й імена жертноданців, 
але їх не містимо з причин тих, 
що цс забере багато місця в ґа 
зеті і бс.щотрібно, бо подаємо 
нагальну суму й цс вистар-
ЧИТІ,).

промови закликав присутних 
робітників ставати членами цеї 
організації, де "на Його заклик 
вписалася т|іох ицвііх членів.

В неділю, 18 січня, відбувся 
концерт н Укр, Роб. Домі і тут 
т. Клибановськші говорив вже 
про іфГаиізацію Iу-ІТ.

В понеділок, НІ січня, вій дав 
арсштіжаного жадали пятьсої -івншю гцю трейд-юнійний рух 
доларів бсй.іу. Все ж таки вда в цілому світі взагалі, а в Кана 
лося кількох товаришів викупи-|ДІ -юкрема. В своїй лекції то- 
тіі до розщшн. вариш в приступний спосіб ни-

Нсдавно до нас загостив тон. яснив присутннм значіння юній 
Навізіш-ький і Вінніпегу, який І А” робітничої к.іяси, вказуючи 
ііромов-іяи на масовому зібрав ” Ні1 т(‘> 111° 11 *>ніях позасідали 
ню і в своїй п|юмові сказав про реакціонери, з якими |юбітни- 
цнх товарииіін, що зісталн за ,ІТИ" ировадмть завзяту боїють 
atieiiiTOBimi за те, що вони за 
клнка.іи іюбітвнків до о]іГані 
шцІІ та до бо|н>тьбн за куерк 
хліба. За внзаіл провідних то
варишів .і буржуазних тюрем її Моитреал, Кве.
Канаді борстьі'-я організація Старанням Окружкому ЛКМ 
KPÛ.1 і вона потребує на цс маштовано масовий мітінг в 
фондів, тому кожний робітник суботу, 17-гц січня, в Лейбор 
одвцнен жертвувати на цю ціль Тсмпл. Па цей мітінг прибула 
що тільки зможе. На Його за- майже сама маюдь ріжних на 
клик присутні З.І0ЖИ.1ІІ *140. тональностей.

Ми мусимо зміцнити свої сі і Головою мітінґу була г-ка Го- 
і да чі боротися проти розбн-1 -існбсрґ, яка в свойому вступно" 

ванни мітінґів безробітних по- му слові пояснила присутннм,' 
Лінією та куклуклснськимн на л-ія чого цей мітінг скликано і 
ганячами. Ми мусимо бо|ютн- покликала до слова першого 
ся за свободу слова, за вулііці. промовця т. Каштана. Тона]ііші

Каштан персповін вкоротці жит 
тя .-Іібкнехта й Vain Люксам 
бу|іГ, та відзначив їхню участь 
в боротьбі за інтереси працю
ючих мас. Люксембург і Ліб- 
кнехт ціїс своє життя були від
дані іюбітипчін клиеі, а в пер
шій мірі, нони звертали увагу 
на робітничу маюдь та органі
зували Ті в бойові класові орга
нізації. За це їх ненавиділа 
німецька буржуазія і соція.і- 
демократи, які н замордували 
їх в 1010 році. Від того часу

гуртовими сценами.
Гуртові сцени були підготов

лені слабо з виїмком гурт-оцс-,
закінчення першої діі,|г|мшкй іі повернута до 

де гурт молоді шівязався дрбія1.] І'одини.
Тут ryjiTOK молцді дуже добре 
справився при виготовлюванню 
етін-ґазети в хаті-чптальні.

Не буду вичислювати гри ама
торів зокрема, а скажу, що 
аматорії не змали своїх радь на 
иамять і в деяких випадках за
глядали до будки суфлера.

Гуртові сцени випали слаб». Допомогти, що й зробили. Зі-
брали для товариша $114.00 і 
допомогли йому виїхати до сво
єї [ЮДІІНІІ.

ми на

Але він так доіюбився, що 
стратив здоровля при праці, пі
шов до шпиталю і там видав всі 
центи, які мав заощаджені, о- 
стаючися й на далі хорим. То
вариш задумав дістатися до 
крю назад і ми робітники й ро
бітниці взялися йому в цему

БРЕИДОИ, МАН.
Сіаранніш ярамспіаоріка ара віл 

диі ТУРФДім в Брендин, Ман., віді- 
граетьсе а неділю, 15 .іютого, s 8-ій 
і один! вечером в Укр. Роб. Домі гар
ну револкніійну драму М. Ірчаиа на 5 
дій II. н. “ДВАНАЦЯТЬ". 'Закликаємо 
робітницівч як місцеве іак і з околи
ці прийти на це підприємство якнай- 
численніше й побачити героїчну бо- 
іяітьбу славної дванапятки.

11а ЦІ

тому, що в нас вже так ведеть
ся, що пікапі не зійдуться на 

j іцюбу, а говорять, що вже вико
нають вчіи- представлення. А

їм^."'іГр™,*увагу ЗАМОВЛЯЙТЕ НАЙНОВІШУ КНИЖКУ!працююча кляса по цілому сні- иа п,,^ |1и ,,ухи> мімІКу, м0. иНтіШЛПП I L ПИГІПиШШІ IXIIiimiXJ
гі згадує їх що року, та орґані- „у, то нони кажуть — я вико 
зуеться до боротьби за ті ідеї, яаІІІ на Предстааленн«), не жу 
за які вони бо|шлися й згинули | ,#jTb(.fl
від катівської руки. На будуче тщ-ба вивчати ію-

Другим бесідником був тлви- ц ||а Память, навішуватися за- 
інші, що ііромпііляп в фран ущцкенням режісера, приходи 
цузькш мові. тнточноітовсімнапробн.то-

Від КІІК roHOjiiiH т. І алперін. |д| ШТуКа шіпадс добре.
Він н споїм промові найбі.іьші- 
торкнувея ІІІІИІІШІОГО економіч
ного паюження в Канаді, та

II. II.
Ммсіком

В ПАМЯТЬ ПРОЛЄТАРСЬКИХ ВОЖДІВ

ЩОЙНО ВИЙШЛА З ДРУКУ ЦІКАВА КНИЖКА

ЕРІХ МАРІ А РЕМАРК

Л1І

Амитпр.

ПОДЯКА РУСЬКОГО робітни
чого КЛЮБУ НОВИЙ МІР

і казан, яке завдання чектіє ро
бітничу молодь в майбутніх 
клясових боях.

llfMeymna.

Останнім промонцем був тон. 
Росе, який говорив про Радян
ський Союз та про будову иоці- 
яліетичіщго господаїнітва. При 
кінці закликав молодь, щоби 
організувалася і була готова 
стати на оборону Рад. Союзу, 
каш буржуазія виповість війну 
пролетарській батьківщині.

Мітінг закінчено виспіванням 
“Інтернаціоналу”.

На Західньому
ІІІІІІІІІІІІІІІІІІІ....... .

Фронті Без Змін
інііімітіїиііініітіішіііііітіііішіііііішіііііннітіїїі-

I МИ ПРИЛУЧИЛИСЯ ДО ЗБІРКИ ПЯТЬ- 
ТИСЯЧНОГЄ ФОНДУ КРОЛ

Вінніпег, Ман.
В Вінніпегу зорганізовано 

Руський Робітничий Клюб “Но
вий Мир”. Щоби краще нове 
ста організаційну працю серед 
робітництва, то на це потрібно 
мата фонди. В нас таких фон
дів нема, то нам доиомогають ті 
робітники, що мають змо/у до
помогти.

В Кокрсіін, Онт, працюють 
товариші мри будові павер гав- 
зу й там зложили між собою 
*22.">0, які то г|юиіі прислали 
до нашої організації- По $2.00: 
В. Ігнатюк, Ф. Довгуи, М. Иту- 
ха, С. Станкевич; по $1.00: В. 
Ясько, М. Алекеійчик, Я. Мак- 
симчук, Л. Луннк, М. Се|іен- 
чук; по г>0 ц.: П. Шум, А. Сидо
ру*, Ф. Чигирин, Ф- Малавко, 
К. Рибачук, М. Ннкоіайчик, С. 
Яковчик, Ф. Федосевнч, Н. 0- 
мелянчук, Г. Тс[а‘бсшчнк, Н. 
Пстронішин, Н. Гоі>бач, Ю. 
Марковський; по 25 ц.: Д. Мі- 
рук, II. Цвір, Н. Токарський, В. 
Худніцькнй, Н. Сидору*, М. Се 
веренюк, К. Божко, 1. ІІІиш, Т*. 
Бегаль, П. Сахащик; С. Кри- 
сюк 40 ц.; Г. Ткачук 10 ц. Ра
зом $22.50. За збірку щиро 
дякуємо.
Звряд Руського Робочого К.іт- 

б у “Новий Мир".

Вінніпег, Ман.
В четвер, 15 січня, відділи 

ТУРФДім, РЗТ і Словацька 
Ліґа астроїди п|м>теотаційтін 
мітінг іі|кітіі дешфтуваиия чу- 

і жинецькнх |юбітннкін, за їхню 
ДІНЛЬИІІ'ТЬ в )юбітничому русі.

П|Юмовці говорили в у країн 
ській і словацькій мовах та вн- 
нснюяадн присутиіш и|к> класо
ву бо|ютьбу, що відбувається в 
нинішній часах по цілому сві
ті. В Канаді також буржуазія 
реслідує робітничий рух, а[и‘ 
штук провідшиіів ін'тиюційно 
го руху і саджає їх до тю|м‘м. 
Обороною цих аііештованих ро
бітників займаєтьса КРОЛ. яка 
потребує на це моральної н ма

теріядьної піддержки СПІЛЬНО
ГО [юбітинцтва.

Після промов прочитано ре- 
заіюційі проти децортації ро- 
бітинків, яку ирняято одного
лосно. ІІа цему самому мітін
ґу вирішено встроїтн колєкту 
іі .іабаву в користь КРОЛ. З 
колвктн вплинуло $20.50, а і 
забави $111.50. Ра-юм *10.181. 
Г|юші ці ін'інчмані до ЦВК 
ТУРФДім, а ЦВК переслав їх 
на руки Головного Комітету 
КІХАІ в Торонто.

Від імени відділів ТУРФДім, 
РЗТ й Словацької Ліги скла
даю товариську подяку всім ко
лекторам і жертводавцям.

U. Дсмяичук.

Переклад з німецької мови Ж. Бургардта 

Передмова К. Радека
ІІ. Ротки.

ВІДІГРАЛИ “БУРЯН” НА РОБІТНИЧІЙ СЦЕНІ 
В ЕДМОНТОНІ

Едмонтон, Алта.
Значіння цєсн “Бурян", при

близно таке: купка куркулів з 
Матюхою на чолі, забрали всю 
владу села Абухівки, в свої ру
ки й урядували на свою ко
ристь, по куркулячому, як з 
землею, паровим млином, коо- 
ператнвою і прочим.

З другого боку, незаможники 
з Давидом “демобілізованим 
червовоармійцем комуністом" 
на чаїі, почали зводити бороть
бу з куркулями за дійсне рад- 
правління, а вірніше скажу, 
почали пропоіюватн той бурян, 
що повиростав по деяких сіль
радах. І прооаіоли!

і от у нас відіграио представ
лення Бурян. Тому й хочу ска

зати про важніші недостачі, 
які були при відігранню згада
ної штуки, з чого повинні, як 
режісер так і аматори, винести 
науку і набудуче справити ті 
всі похибки, які я постараюся 
хоч вкоротці навести понище.

Перше всего згадаю про тех- 
нічяо-сценїчнс урядження сце
ни, а головно у четвертій дії. 
Режісер уложнв сцену так, що 
замість вигляд села, то пред
ставлявся темний ліс і гори. 
Починається гра аматорів, і на 
превелике здивовання глядача, 
виходять на сцену мирні селя 
не, а не розбійники або щось 
подібне, чого глядач сподівався 
з ліса. На будуче режіеери 
повинні звернути пильну увагу

ВІННІПЕГ, КАНАДА, IWБУДЬМО НА СТОРОЖІ НАШОЇ МАСОВОЇ 
ОРГАНІЗАЦІЇ РЗТ

т

ЦІНА ОДНОГО ПРИМІРНИКА 50 ЦЕНТІВ.
ЦЯ КНИЖКА РОЗІЙШЛАСЯ В МІЛЬЙОНАХ ПРИМІРНИКІВ 

НА ДЕСЯТКАХ РІЖНИХ МОВ.
Замовляйте И таки зараз. Замовлення посилайте на адресу:
WORKERS AND FARMERS 

BOOK STORE

Моитреал, Кяе.
Старанням свідоміших това

ришів з організації ТУРФДім 
зорганізовано РЗТ в 1822 році. 
Спочатку ця організація раї

1929 р. тисячі нових членів 
вступили до РЗТ. Але не всі 
вступали з тою метою, щоби бу
дувати цю організацію, були й 
такі, що бачили в ній одно — 
це дата долара в місяць, а ді
стати пару десяток. Це було 
іоюеною ціллю в них. Найкра-

ч

вивалися дуже слабо, аж під
1927 року РЗТ пцчало зроста
ти членством. ВІД 1927 р. до 600 SELKIRK AVENUE WINNIPEG, MANITOBA

il

Число 19.“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР, 12 ЛЮТОГО 1931.4

$

Зі станків визиску праці і визвольних боїв в Канаді і



І ДІСТАЛИ МІЗЕРНУ ДОПОМОГУ ТА ВЖЕ Й ОРГА-:*;^' ЯИ Я ЗВІРАЛА ПЕРЕДПЛАТУ “РОБІТНИЦІ”
КУПУЙТЕ ТІЛЬКИ ДОБРІ КНИЖКИ! НІЗАЦІЇ НЕ ХОЧУТЬ ЗНАТИ **** ШТ’НГИ f-^TBUX- І. рент форд, ОНТ. 1 мтн з того бета темноти, то

«и-штуе. подими пе,«.т,и.ть о- ширимішю треба актувати О-

=« -...
£ 1 У. б»чу, ЩР безробіття ихошід» о|ігаяі:иіііії, коти я вже дієта»і , і н в| ит) . І жу *| тах іюбітничих. щпби дещо зі 
iJeoTKH тисяч робітників в Канн 1, ти і вже цим цииим.юси ! I Г.ІМ.ХН М . W й п,е„
Я ЛІ. В кожному иешіюму в біти- Набули бідолахи, що тніть оця Т|.!1і Ь «в.™ иЛі.яішш |||,й фонд та ним допомогти хоч

5 І -нону Иіеточку є eon* а то й; мізерна шюмос* їм upraM,w^TllVH ,бітникам ча,т""ио ««тем, робітничому РОБОТИ—КАЖЕ МІЙ ФОРМАН
» І™?4' ЬФ**"*. НИК- ■“ «кликала І, ^„>ЦІЙН1 т|м>6д'„ніІ. и ,, J п,юн,дникт інший ще-,
М si Ьдионтои так еамо не омину мітінШ, ветромнив деноиотра !(.()v 1юбітннчі 0|іГаиіжшіі і „ід1 1 «ww * ш |и-ко
•* 11 ла ота пошесть безробіття. Fo-juiï і натискала на міський у- , ' -пч- immrnrir кому нал*‘'8’ 1,10 6егато іаїЛітии-

я бітники почали організуватися'ряд, щоби дав працю, або допо „„„ті, Л, ків і |ю6ітшііці. є в нашій місце
5 І> ч-а-М» а***» і fa-»» кі.к »„»
„ я нагатися праш або утримання, лаея й бореться не за таку мі 
до 5 Але пани зараз в-іялися на зс|шу платню, а бо[и*ться за те,
Л5 = штучки, щоби розбити ряди без- щоби [юбітннки дістали црацю,
■б* g робітних і до певної міри їм це або повне одержання.

я вдалося. Як вони це з|юбилн? І нехай ті [юбітннки ие забу- 
м І В осені вони пе[)еве.іи [и іістра : дуть ще одно, що буржуазія 
м І' цію безробітних тих, що були в перше |юзібє ряди робітництва,
В6 1 той час в місті і одних виїла.™ ; поділить їх иа жонатих її саміт 
.40 і десь на кении до якоїсь роботи, них, дат. мізерну допомогу, а 

- що ніхто не знак, що то за |к> коли це все виконав, то тоді від 
бота. В тій роботі мали-б їм бе|м* й ту мізерну допомогу. То- 
платити по $1.75 на день, а з му свідомий [юбітшпе не поні

І
можете набути :Ь

і»
0т

щоби опісля ие

ДРАМАТИЧНІ ТВОРИ.
не

ЧЕРЕЗ БІЛЬШОВИКІВ НЕМАЄ
Селі (Діям), яка иа 5 лИМ.хгм та Кшгт.ж,

— Сезишр. <уч мобут ИВ « аЯа
— Ьурвм. nets на 4 ай ............................

а ГоИвіім. Вороги. мобут. маса иа 4 реміаи
на 3 лП

.ZА. Г<

Содбори, Оит.

В місцевій майні Фруд я пра
цюю другий рік на |мж -гавзі.

иа і ДНІ ..о. — Пажів.
ПОСТИ, що не інте|іееуютьеи ні

чнх мас капіталіітнчиїмо клі 111 м‘ н 8 г' мноіі,-знлн годі видержати, бо роби-
ва».чн себе а-іькогодем. До од „„ „ ,,W(H д„нно „ ,Хи

Найкращим вшануванням "®| хаІ" я "*іт ш'ІіМ |и'" 1111 1,1 яишаїнюіь більше, як и мину-
намити рсВО 1Ю1ЦЙІШХ вождів ,Я",’Ь ІІИІПІХ 1101111 1x11111 11,1 .тім ронГ-ш десять годин. До то-
, 1 ла. а на столі флнткн з пинішбуде те, як мн нині збільшимо . ,,* і трійкою. 1 (Хінідини хатиряди КІІК. * 1 ,.. ... „, ввихається, доносип. збанкомІчінцерт-мтш закінчено Ін1 ниво та припрошує: — пнйтеи

ІШЙТе MOjf ДС|ЮГЄІ|ЬКІ.
•(вернулася я до цеї робітнії

на 4 ля
В. Охолодиьхий. — Напередодні.
В. Ху,

на 3 лй
КОЛІ.

на S ДІЛ 
на 4 лйі, — ГНсна Ізраїлі,

ЬІЬЛЮТЕКА САНІТАРНОЇ ОСВІТН.

В.

го комманінннй нагонич хоче 
ниішики і зараз, як є иейда, то 
ивтанляс |юбітиикік купувати 
кепок ніша.

Отой наганяч нічно накида- 
... „ етіз-и на більшовиків і тюрми.,

ДЯКУЮ ВСІМ ТИМ, що ДОПО-І"^-'^” "кажу л-'іиіед’

МОГЛА МЕНІ В ЧАСІ МОЄЇ 'ті-пГ^ЇЇ йТ«-
РПІШ‘Т« Моя т-інииня обур,,щся „ ка я, „ vlmv.lisi |ИІЦ, |иі6іІЛ0 -,
СЛАЬОСТИ же: Хіба „Є бачите, що я заня „„ ,0

та. а „о ;і|іуп;, що нам за ко }| „ МіІЙН(.|н,,ку
рш ть з якихось там Газет. ;|у,.т|,іі|лиіу ц,иію і нзннаю нас, 

Я не лрацюаі вже І» місяців в. нею повторили Ш <■■■ юіньїї п.Що ТШ;аіжиіі це саме зробити та 
ще до того захорів та опинився к‘-1" стола вже ледви язиком qH#lrj;lewuio mmP,.TII Лоіют,/іу 
в безвихідному положенні. Аж иберта.ти. Побачила я, що не протії твнмчсуіичів і їхніх мне 
тут мені прийшли З ДОПОМОГОЮ М|і Иі° ІІІІХ ІЮДЄИ тепер ІН'реКО Н)|ЧИІ
токаї...... і іюбітники. які жтонііі "Увити і вийшла з хати. \:к Всгуиайте в Мпйне|н ьк\ Ін
ЛИ мені $84.50. Ці гроні я о і “T-ж мені жаль тих людей, б» ду,.т|,ія;и.н Юні„, ц'.ТуШцІТі. 
тримав від т.т. І). Кони піка й І. 1,111111 робітники такі як і я са 
Г.іі»м а|х'нка, які заняліїся збір '|а> та не знааїть, що роблять со-

! бі на шкоду. По моїй думці та
ких людей не т|м'ба цуратіїея,

пролетарську подяку тим тона- аі таІттн!'я чш- від ча, У іх "ід 
ришам. що жертвували по своїй “‘W 1 т-иеюнунатн їх,.що 
змозі ;ь,я мене І тим товари ‘ХНе місце в ,юб,тшгі,й орган,
там, що замилися збіркою, та І0лжа0 І»*ебй ш ШТ
не забули мене в крайній іу. та™ У-агу на-виховання їхніх 
1(. j ' Дітей, що в такому ішяшжому

окруженці не можна виховати 
своєї діітіши на чесну людину.

Чи додає сили алькоголь? — Я. А. Клремімй
Чи корисне пити пиво? — я Берсьама
Які « напої, та то еони дають ергамЬмоеІ — В. А. Углов 
Що повинен знати сільський учитель про сифіліс. — А. А. Соболів

ТЄ|іИаЦІОНа.ІОМ
Гьбкор.Гонорея, кара на жіноцтво. — Какушкін

J» ІАлькотоліж та венеричні дороби. — Г. М. Хорові ін 
знати жінка про себе. — Л. Матисива 

Як убезпечити литиму від туберкульоз*. — Н. Андрія im-на 
Порали вагітним жінкам. — Г. Миийлкла 

£ Як повинен длрчуклтжя робіт*. — Л. М. Яноаськл

Ж =
ЯЬ І
де І тої о за харчі відтяга ні долара, рить в панську ласку, ані в о®- 
де і Це так з|юбили з самотнішії, а цянку. Найкращим доказом,
де =

Що

5 І, жонатим деяким дали по пару | як обдурюють робітників пани « 
і день [ніботи коло копання роаів.і те, що иідчаг виборів, коїи-ер- 
£ а для котрих вже не було |юбо ! вативиа маїїтія на чо,ті з Венс- 

зп 1 ти, то дали їм по пару доларів гом обіцяла, що як вона прийде 
Д« Е на тиждень на харчі, так тілі, до влади, то тоді не буде беаро- 

І кі|, щоби з голаду це здохли, а бітгя в Канаді. А' що вийшло 
= животіли. на ділі. Веяробітття nie збіль-

Самітним, яких не в|іслали| піиліх-н. 
на кемші, то .діьдіі їм по 35 цеп 

до І тів на день на харчі і по 25 цей
•IW 1 тів на спання. Але й це ие да-j “суп і донатс”, а повинні ще ті- 

І а,ті, грішми, а квітки і з тими сніте обьднати наші ряди й до- 
15 І квітками без|юбітний йде до на- нагатися праці л повно»і плат- 
до І значеного реетораиту і там ді- нею. або ,мі дбщхногу таку, яку 
ЛП 5 стан “міл”. Який це “мі.і", то кожному робітникові! потрібно, 
-35 і вже кожний може знати що щоби він ялів людським, а ие 

Е можна дістати за 17 центів. собачим життям, 
ю І Ко.дн отак робітників поділи

Ям доглядати лишив. — В. L Скрвбін5 до
.15ОлесьмІ курорти. Ми». Димний

та боротьба з ним. — О. Є. Абрамоеич ЖСифіліс, суть зжхоруї 
Проти алькосолізму. К. О. Черепоеськив 
Нормальні та паюльгггічні кровотечі в жінок

Чорчмл, Май.

ІЧЖНА ЛІТЕРАТУРА.
Афондськнй пройдискгі. Оповідей на. L Нечуй Лекицький 
Талант, та інші оповідання. С. Наснаьченко 
Нові оселі Опоаідлнна. С Сміланський 

= Циркуль. ОпоеІАКннж. Г. Косинка 
і Тім! в завулках. Оповіданим. С Мішалко 
5 Ьуатель. Оповідання. її де-Моаасан

I.1»
.15

Тому ми ін- повинні в,н)ватя.15
тін я тим, що пани нам дали

в члени компартії! Хай живе 
робітнича сдвісті.!Е За ворітьми. Оповідання. Г. Косинка ................... ...........................

Е Пкть оповідань. Юрій Смоаич ..........................................  ..................
= Наймитське ореада. Повість. Я. Цннкер
Е Иевр І Ульф. Оповідання. (З жита в гірській Норвегії., Бойезен 
Е Життя Я діяльність Юстуса ЛНИха. Г. Лусковеький 
Е Підручник німецької мови. Випуск другий 
Е Агою мовою навчати дітей. Грищенко та Волинський 
Е Жінка опановує техніку. Г. Подорожня .........................».................

П.Ц.КОМІ для мене.
На це*у місці складаю щиру

ЧИ ВИ ВОРОГ своїм 
ПРИЯТЕЛЯМ?

Коли ні, то чому не постара
єтеся, аби ясі ваші приятелі 
читали “Укр. Роб. Вісти"? Ви 
зробите їм приятельську при
слугу, як зробите їх передплат
никами “Укр. Роб. Вістей”.

Нг.іітЛітннії.
ІЕ В. Вмвшченко. Ол. Парадне ький ДО

.20 §Е Звір предковічний. Оповіданім. Джем Лондон 
і До розвязлнн* національного питання ш Україні. А. Хвиля
S Дитинство та шкільні роки Леніна. А. Ульв нова ................
= Зникле село. Історична повість. В. Юр................................

Еволюційне вчення та релігія. (З малюнками., L М. Полаков _
IXІЗ =!SI, ,?.Г.ЖІ*
Народні перекази та легенди про Шевченкову могилу................ J» = "' іашін И1Д0>В СВОЇ ріЧН! ЗООрИ.
Оповідання про маленьку людину. Л. Чернов  10 Е -Іарядовці здали звіт, над яким
Шість оповідань. В. В важливий Ж S відбулася коротка дискусія і

9 Коральоенй острів. Оповідання. Р. Баллантвйн 58 Е на ТІМ закінчено ЗВІТИ.
£ Бу*еки- Вайки. М І оаованець '*? Е На збо|гах був нрисутний т.
£ Паровоз гуде. В. Худяк.................... 35 : ..S Оаза серед льодової пустелі. Оповідання. Ь. М. І ронов Л5 £ Качмар І Монтреалу, ЯКИИ HV
Е Море та його життя. (З малюнками в тексті, П. Белякв...................... 10 Е Давно приїхав з Нінніпеґу, де
£ Твори Г. Квіткм-Основаненка. Тон II (II оповідань, ................. 1.00 Е був (і МІСЯЦІВ На ВОК. ВІН за
Е Ьіле золото. Оповіданні. Мжмін-Сибіряк Ж = брав слово і дав нам досить поу-
S Морське ««ченя. Оповідання. (З мадюикани, М.йн Рід........................* = ЧЯЙИІУ ЛЄКЦІЮ Та вказівки, як
£ Залізниці. Наукова розвідка. П. Калюжний .................................... ла 9
1 Вулкани та землетруси. Наукова розвідка. P. Р. Внржиковський .20 = треба провадити Орі ашзашшю-
І На Місяці Фантастична повість. K. Е. Цьолковськнй .20 £ ОСВІТНЮ прніІЮ. ВІН сказав, ЩО
х Вибрані твори С Васильченка (в оправі,  75 S члени КІТ повинні завжди мра-
і Вибрані твори В. Короленка. Том 1...................................................................75 g цкпгати в тісній кооперації я
1 ІаЮсман. Оповідання. В. Вииниченко . .. . ..  10 g членетвдм ТУРФДІМ, а ТО на
5 Середньовіччя. Робоча книжка з всесвітньої історії. І. Ющенко .60 - 1
Е дим-яитмн, нщюду. Оповідями., а Бонеф...................................... 45 = н,ть ставати членами и тої куль
5 Лимани, їхнє життя й значення. (З малюнками) Н. Г. Заговорський -50 Е TyjiHO Ot-ВІТНЬОІ орҐЦНІ ШНІЇ.

Хто замовить цих книжок на $5.00, той отримає в додатку ще один = В нас занедбана (к вітня При
5 науковий радянський журнал вартостм одного долара. Хто замовить 5|оя КОДИ НІ;ідІЛ ВсТ|ЮКИ; СИІЛЬ- 
5 книжок на суму $ЮМ той отримає кілька ріжних наукових радянських 5 ні Читання . іккції 
Е журналів вартостм $2Л0. Спішіть з замовленням, бо ця нагоді скоро =
= промине.

і НА РІЧНИХ ЗБОРАХ РЗТ ПІДСУМУВАЛИ ПРАЦЮ.зи • і товариським привітом,

('тгн-іей Д.мюбпк. і Як
.10 І.40 ін; можім старших ви риту-1.25 Лашін, Кве. ничі газети, книжки, прихо.иі^ 

ти иа мітінґа і г лухатн-промов
ців та розуміти нинішну бо- 
іютьбу. На будуче т|м‘ба член
ство іактіцгіїуиаги, бо не ии- 
старчнть заіьіатитн вк-тадку і 
взяти допомогу вчас слабоетн, 
а трг'ба заннґджувати сч'бе до 
організаційної праці.

Тон. Кгк-ташек сказав, що в 
нашім відділі ►. ще й нині-такі

BE ж

РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ! ПРИХОДІТЬ ГРОМАДКО 
НА СВЯТО ДРУГОЇ РІЧНИЦІ УРД У ФОРТ ВИЛ'ЯМ!

члени, що не передплачують 
“УРВ”. Це м#<' ніяк ні' можна 
простити членови, коли він не 
читак своєї Га ити. Треба заста
вити кожного члена стати це'

СВОЄЇ Газети.редилатником 
Цдавали ще звіт з робітничої ді- 
точні школи, з ні.іділу ГМ і нг-ю- 
ди нідчсркува.іи наші недоста
чі, які в цс му році т|Н'ба буде Z
виправити.

ІІіі-їя звіту т. Гибастіянови- 
ча ми довідалися, що ві;іділ 
ТУРФДІм приступає до будови 
УРД на вічні, на що має вже 
готівки три тисячі доларів і за
плачену площу під будинок. 
Це від нас вимагає більшої єд- 
ноетп між членами в орґаніза-

. ІОК. ІЗ III III
що, то є багато таких членів, що 

J, будуть сидіти вдома без діла, а 
І на читання не прийдуть. Інтере-. 
ІДукіться -ортнізацією тільки, 
_ щоби шплатити вкладку і на 
= тім кінчиться їхня активність. 

Ми жиємо в часах клясової бо-

! WORKERS AND FARMERS |

I 600 SELKIRK AVENUE 

niiiimiiimiiiimiiiiiiiiiiiiiimiimimuiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiuiiii

Всі зжмовлеиня разом з грішми висилайте ні адресу:

BOOK STORE 1
WINNIPEG, MAN. a"

' *
ротьби і тому КОЖНИЙ ЧЇСН КІТ 
мусить б[гати участі, в тих боях, 
а<*іля Цего т|н-ба читати робіт

нії
І‘ч0ко]>.jMiiiiiHuiiuiiiiiiiiiiiiâiMiiiiiiiiiiuiiumiuimiiiiiiiuiiiiiiiiiimiiiHiMiiiiiiiiuiiiiisi:

1 ЧИТАЙТЕ “ВОРКЕРА"! І
З НАГОДИ ДРУГОЇ РІЧНИЦІ ОТВОРГ.ННЯ УКР. РОГ». ДОМУ У ФОРТ ВИ- 

Д’ЯМ, ОНТ., ДРАМСПІВГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ ТУРФДІМ відоґрае;
В ДЕНЬ БОНОВИХ ПРОЛЄТАРСЬКИХ ВОЖДІВ В СУБОТУ, 14-ГО ЛЮТОГО В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

= Ê Мус Джо, Саск.
Н неділю, 25 січня, відбувся 

Е концерт мітінґ в Укр. Роб. До- 
= мі в Мус Джо. Концерт мітінг 

був присвячений вшануванню 
s паняти пролетарських вождів 
І Лєиіиа, Лібкнехта й Ради Люк- 
® ссмбурґ.

Цілий концерт віддала ман
дол і нова й скрипкова орхсстра, 
які виконали кілька музичних 
|И>Вй1КіЦІЙНИХ творів. Опісля 
виступали бесідники з п|юмова- 
ми, були т.т. Фодід, Саіевич і 
Годсои. Тов. Форд В КО[ЮТЦІ 
пояснив пріи-утним, чому робіт
ники по цілому світі святкують 
цей день.

Після него виступив я промо
вою в англійській мові т. Год
сои, який в своїй промові пере
казав життя й боротьбу Лені
на, Лібкнехта й Ради Люксем
бург за інтереси працюючої 
класи.

Третім бесідником виступив 
т. Галевіч. який торкнувся бу- 

I лівяицтва в Радянському Союзі. 
І та вказав на фактах, як селяне 

_ й [юбітннки бувшої ца[м-ькі>ї 
1 Росії прогнати нс[юбів панів зі

своєї країїш, взяли владу в свої 
руки і тепер за вкшіівками Ле
ніна та під іі|юводоім комуні
стичної najrriï будують но
ве соціалістичне життя. Нині 
Рад. Союз етан приміром для 
)юбітиків цілого г-віта, бо коли 
капіталістичний світ душиться 
в обіймах економічної кріан, 
яка лягла цілим тягарем на |ю- 
бітничу класу, ді* працюючі ві.м 
чувають нужду, голод, а без[ю- 
біття охопило десятки мі.тіонів 
робітників, то в Рад. Союзі .ш 
таке, як без[юбіття, ніхто іі не 
знає. Там брак ще [юбітнішів 
до праці по фабриках і всюди. 
Та гам і не буде безробіття, бо 
робітники й селяне продукують 
не для зиску, а для запотіюбу 
вання працюючих мас.

Далі він навів оті визвольні 
бої, що тепер йдуть по цілому 
світі в Німеччині, Франції, Ан
глії і ішшігх країнах, та ви 
звольні бої в кольоніяльних й 
напівколоиі яльиих країнах в 
Індії, Китаї.

Всі оці бої — це вістуни за
гибелі капіталістичної смстс: 
ми. Та ці бої чим день бі зміні

= •ЧЕ ВІДОМУ ДРАМУ В 5-ОХ ДІЯХ М. ІРЧАНА II. Н.:ЧИТАЙТЕ І БОРІТЬСЯ! БУДУЙТЕ 
СИЛЬНУ РОБІТНИЧУ ПРЕСУ І

_ Без бойової газети, що е провідником І органІзато- і 
S ром у боях робітників, не може бути ДІЙСНОГО робітна- І 
Е чого руху.

І

І ПІДЗЕМНА ГАЛИЧИНА
Ніхто й нігде не змальовує так сучасну Галичину, як М. Ірчаи, який в цій 

драмі вірно I яскраво відкриває перед нами боротьбу галицьких робітників І селян 
проти польської шляхти І польських та українських провокаторів. Тому приходіть 
чисельно, щоби власними очима побачити боротьбу галицьких революціонерів під- 
земельинків.

І
Сьогодні в Канаді нема робітничої газети в ангдій- Е 

Е ській моєї, що провадила б класову боротьбу, за виїм- Е 
І ком “Воркера". Через девять років ця газета відбивала 
І всі спроби знищити її й далі виходить тижнево та осаі- 
S домляе класово робітників від моря до моря.

Передплата: на рік $2.00; на nie року $1.00. 
Поодиноке число 5 центів.

І

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОИ. - ВСТУП 26 ЦЕНТІВЕ
Е
І В НЕДІЛЮ, 15-Г0 ЛЮТОГО В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІІ
=

і Тут е карта замовлення. Виповніть її та зашліть і ВІДБУДЕТЬСЯ ---------
і негайно! 
s * >

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТfor my aubacription to the "Worker"Encloeed find . 

for a period of 

Name ..............
Мистком робить старання, щоб концертoea частина програми випала як 

найкраще. На святі промовлятиме представник ЦВК ТУРФДІм. Ми просимо всіх пра
цюючих міста Форт Вил’ям і околиці прибути громадян на підприємства, які будуть 
у строювані підчас ювілейного свята. Ваша присутність буде доказом класової солі- , 
дарности українського робітництва.

City
0Address

І THE WORKER
. М A CHURCH STREET

В
ПОЧАТОК В ГОД. 8.30 ВЕЧ. - ВСТУП ЗА ВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ5

TORONTO= ONTARIO
Sr=

5, З" і ■ ф

і

і

і

а

-

12 ЛЮТОГО Шї.“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ” ЧЕТВЕР, Сторона S/ -Число І».

>

№.

¥

аш
ш

тш
мт

т.
...

.
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iiHUHig^телгр прибули н Канаду. позпсі 

~ ДД.1Н * шнфкартовях агенціях іг Dr. F. RYBAK Др. В. ЧАСНИЙДВА КОНЦЕРТИ В УНР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ І почали орґааідуавт* “Стрілвць- 
5 кі Громади”. Товариші. бувші 
і вояки УГА побачили з ким є;і 
5 иаотьоя оця " пюмала” і тому 
І обриджояням відкидає кожний 
і свідомий бувший стрілець ОТІ ’

І Ч-ОИЯДИ. Ти Максимоньку та ! П ОВІДОМЛЕННЯ., Старанням організаційно-освітньої о
= кеж П|ЖДИВИСЯ ДО ТИХ громад, — комітету при ВІДДІЛІ ТУРФДщ в El
5 ТО більш#* СКС|>И#'ТаєШ З ТОГО як І - В*НН$1ЕГ, МАН. м он тон. Алта. відбуватимуться в «*і-

* ' І гх. 1 СЯЦЮ ЛЮТІМ В Укр. Роб. Домі ряд ЦІ-
- З питання, ДЛЯ КОГО видадуться Ошш подасться до відома. ЩО в су-1 ктах Л€КЦІ# ^ те1ІИ j^a*
і *урв’ в- - »-м лу. г^ьгт^п г:^г^
= ЧИТЄСЯ 1 рІЖННМИ релігійними гр.,(іь<« дуже і jрму вссу в трьох хни '.„VL., Інтернаціонал" ^
Е сектами, і ріжннми попами які шлLT3*010 "ОоЬаІіп’.Просино чах
S їж , прибути на це Представлення чисель-і
• НІКОЛИ В історії НС ЗрООІІЛЙ НІ но. Гикети можна набути кожноїи
І чого корисного для працюючої M”tpa * прТ 6(11П 25 центів
“ і. . , ' . В Ht лин. 15 ЛЮТОГО. » 2.30 гол. по
Е ВЛЯ< II. МИ, СВІДОМІ бувші ВОЯКИ полудим, відбулуіьея МІСЯЧНІ ЗБОРИ 
Е УГА, СИНИ бідних селян ЛУЧІІ- ПРТ Нових членів радо вії at по
Е V0<’H ,В І ЦВІТНИМ і Оргяниації і чером/ щдбудс'ьси" ГАРНИЙ КОН- 
S 3 (юбітннками ра-кім боремося ЧЕРГ. Просимо всі» прийти 
Е *а краще життя працюючого за.
Е галу, а не :іа життя корпуснії
ВйЬніяііовгіінМіЯвоівіЙйі^Н

1I M.D.. С.М.. L-M- С.С.І ІЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР < M O.. С.М.. LM.C.C I 
в Монтревді І Ст. Боніфейт .СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ 

влаштовується----------
в ІІВввго. Монтргжлі і

Опервиіі аннонуа в
PHONE 66 866417 SELKIRK AVE — WINNIPEG 

(На мкві д-рв Г
О.-.С. Сов SELKIRK a McGREGOR STS. — Єно*. S9 323 
Rummmch. SOB ALFRED AVE.. WINNIPEG — Рмонв. 54 000З

)В НЕДІЛЮ, 15-ГО ЛЮТОГО ВЕЧЕРОМ
ЕДМОНТОН. АЛТА.

ДВА ВЕЛИКІ КОНЦЕРТИ ДОКТОР Й. ПЕГАС
ОПЕРАТОР. ЛІКАР, АКУШЕР 

НеЯ- 
яо 6е$-

В програму входять: юнацький хор, 4-та група ман
дол Інової оркестри, танці й декламації.

Крім коимертової програми виступить тов. КОБЗЕИ 
з короткою промовою про поліиійний терор проти ро
бітничих організацій а Торонто, МонтреалІ й Венкувер.

Початок концертів точно в 7-Ій І 9-Ій годині вечерон.

неричні недуги.
1D164A — ІОІ STREET 
Room 201 Kitchen Block 

4645 Edmonton. Alta.

I
В понеділок. 16 лютого, т, 1. Клиба- ■ ____________ . _________

новський виголосить лекцію на тем\
-Міжнародній рух жінок-робітниць". УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧА МАСАРНЯ

В неділю, 22 лютого, т. М. Драну та 
виголосять лекцію на тему ""Спомини
Укр. Січових Стрільців".

І БУЧЕРМЯ В ЕДМОНТОНІ
Виробляємо всякі сіарокрасві мясні 

вироби, як ковбаси, сальцесони і т. п., 
маємо ріжмого рода свіже мясо на 
складі і гросерії. Продаємо по умір-

ч
УКРАЇНЕЦЬ 

ДР. Ю. ДРАГАН
М.О.. С.М.. L.M.C.C.Вчас обох концертів в шкільній салі УРД ТОВ. 

ИРИСТАШ буде говорити на тену:
СУЧАСНА ПОЛІТИКА ІМПЕРІАЛІСТИЧНИХ ДЕРЖАВ.

Не сидіть а дома! Приходіть на концерт І лекцію, а 
напевно багато скормстаете.

УВАГА! ЮТ ВИНДЗОР, ОНТ.І
Цим повідомляється всіх російських к‘,н*’мих 'Чи.її .Замовлення вненла- 

робітннків в 1er Виндлор, і околиці. еї° 33 (,»тівку або на І O..L Пишіть 
що в неділю, 15 лиітого, в 2-ій годині ' westfrm їлгжт ьілвмгт

ют килдонан. МАН. ЖГ.х-Й &ЙЖ ,0**s ***£ А-‘

. ВИИ МІТ1НҐ всіх російських робіній За точну і скору обслугу ручать
бііютї™ .Т,І"*™" >“.р?.,нсмк -'В, На шм мітінгу буде промовляй, ф Тітчин і И. Комарніиьвмй
к ^ « “"’“.“І ‘ ЬшвУД" що|т. Арнстов від Російського Робітничо-
bbl t ü vL ïï"’-, 8^° ',™ВІ ве' І го К.ікібу ім. І оркш о J Лондону. Ми 
Рі іичдішет ьгсьміісот іи4®>детьс'1 кличемо кожного робітника, щоб вчас 
Р , К“1Цт; . Програма : Ц£Ї ,„жкої крі,„ „озвалися Лота
iniHi!>Tr4fu1S,'*C »ataTa й ш*ава |ри' колами організованої о робітництва ' 
йомиї ^ Д ” ' сво“ ,на' В цей час, коли шаліє безробіття, нуж-

да, холод і голод, коли посилюється 
поліцейський терор, коли всесвітня
?,Іпас™ н^Тино'^'Х"Т"я Sn '! ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ в ко-
напасти на одиноку вцьну для робіт- ристь партійного базару. До забави
ник.» ■ селян країну СРСР, треба, щоб |-)VJC |м».,тн дхібірна музик., 
робітники всі як один організувалися ; Смачна ,н.^кх(к., даром! Вступ для 
і спільними силами дали належний муІЩІН :45 ц жінок 25 ц Поча- 
відбій наступові капіталізму Тому ІОК „ я.'ЗО годині вечером 
приходіть ВСІ як один на ЦІЙ МІТІНГ. 1 

Комітет,

Лікар, Акушер і Оператор
Член Доміиіяльиоі Ради лі-арів

«03 CANADA BUILDING
Saskatoon. Sask

(Кодо сіенарськоі стаді!)

Ла\*л ПРТ. • І

І Ви ОТІ НГІ КО|НіугніІКІІ 
•№ відвагу пак,шкалі стрільців 
і вояків УГА.до своїх “гро
мад”, щоби дальше висисати #- 
ставні соки

нагле

СТ. БОНІФЕИС. МАН.

Оцим подається-до відома усім ро
бітникам і робітницям в Ст. БоніфеЧс 
і околиці, що сі дранням партійної 
групи 8-Б КІІК, відбх дегься -в суботу, 
14 лютого в Укр. Роб. Ломі в Ст. Бо-

КОНЦЕРТ БЕЗРОБІТНИХ В У.Р.Д.! з них, а парадом 
підготовляти їх "до війни проти 
Радянської України й цілого 
Рад. Союзу. Цего’ви не діжде
те, заиамятайте собі ви всі ріж- 
ні Мпксимрякн.

Заряд.

Оцим повідомляється всіх тих, що 
інтересуються танцями, що в суботу, 
14 лютого, старанням відділу CM від- 
будеться ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА 
ия ми в Увр. Роб- Домі в Іст Кил до- 
иан. Буде пригравати першорядна ор- 
хестра. Початок точно н Я годині ве- 
чером Вступ для всіх 25 центів.

Заряд CM.

СТАРАННЯМ МАНІТОБСЬКОГО Т-ВА БЕЗРОБІТНИХ 

--------- відбудеться ---------

ВИРОБЛЯЄМО
штучні ноги,
і TBU..K. і

і. руки І тНдпашки 
За роботу І матеріал 

ґарануемо. Ціни умІрковднЬ Го
воримо по уквдінськк.

THE WINNIPEG ARTIFICIAL 
LIMB COMPANY 

387 Selkirk Ave.. Winnipco. Man

Ї n.vhtfieHkiK
IВ ЧЕТВЕР, 12-ГО ЛЮТОГО 1931 РОКУ Заб.тком гр. 8-Б.

В неділю. 15 лютого, в 2..Ю і о дині 
ионолудни и Укр. Роб. Домі буде 

.... ... _.„w. виголошений доклад на іем\ Загроза
TPAHCKOHA, МАН. Ішв^кі'бпидж^Л^т^'шдЛсдеТі'Г’,, ІЧП'рІ"ЛІСТ^7' війни- Ч?вдад вв-

ДІМ В .іеюрНД/К. ,\лт.і., нідохдеться н голосить тов. С. Маціевнч. Приходіть
ськима^бШ,и^мВГДііииц,м Тра»: .l<wi' “ГАРДЧаН.м'дЕНЦ"!М nit ,р"Малн',!

лют^Гшд-б^Гв' Ж*Ai4 XO&r.T,S годи'и^еч^Т18 буДеГя-ВСл'нЧАВИИ КШ^.",ДВ
, :" вМИЧАВИР БАЗАР. ба«: ТГ^гГі^^д,^. Іпи'

пі буде багато агамії нгиштм Кпи, ------------ ' И оінніпегх і Іст Килдонан. Мри-
ний український робітник і Синиця ЬРУКЛЕНДС, МАН. ““ 'SbTtkom"
повинні прийти на цей базар самі та Старанням драмгуртка ігри відділі ^
ще й других заохотити. Початок ба-1 РЗТ в Бруклендс,-відіграється в субо-1
зару в пятницк, Гі лютого, в годині і ту. 14 дютси ., в салі Т ва ім. Т ІІІев- ПОШУКУЮ своїх синів Михайла і 

й вечером. Приходіть іромално, ченкашдч. 1890 І1асифікву.іиц,см,ш- Дмитра. Останній лист від них мав 
приходіть всі й приходіть на час! ну комедію п. н. “В НЕВОЛІ ТЕМНО- я Котмен Алта де вони робити в

ТИ”. Ціна тикетів 25 ц. для до-1 майні. НІсшу пі» себе або про"
! рослих, а 10 ц. для дітей Початок | прошу слати на понищу адресу:
! в 8 -Ю годині вечером.

ВІДЗНАЧИЛИ ДРУГУ РІЧНИЦЮ 
УКР, РОБ. ДОМУ КОНЦЕРТ- 

МІТІНГОМ

В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ УВАГА! ЛЕТ БРИДЖ І ОКОЛИЦЯ!

ДР. С. ДЖ. ГЕРБЕРї]
ХІРУРГ-ОПЕРАТОР.

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ
Урядує віл 2. яо 5. то*, по полу дам 

Телефон іо офісу: 22133 
Телефон яо дому: 202 «І 

412 BOYD BLDG.. WINNIPEO

В програму концерту входять сольо співи, танці, 
деклямаиїї І Дута Орхесгра Робітничого Запомоговогч 
Товариства. Багато з цих точок будуть виконані самими 
безробітними.

Частина приходу з цего концерту призначена на до
помогу страйкуючим робітникам І робітницям “Індустрі- 
яльної Юнії Голкових Робітників”.

Приходіть громадко на цей концерт І піддержуйте 
солідарність безробітних і страйкерів.

КОНЦЕРТ РОЗПІЧНЕТЬСЯ О ГОДИНІ 8-ІЙ ВЕЧЕРОМ.

Роздейл, Алта.
II неділю, І лютого, відевят- 

КОВЯНО кок церт - М І ТІ II10 м другу 
річницкі відкриття Укр. Роб. 
Дому II Роздейл. Концерт під. 
крито иідспінанням “Інтернаці- 
оналу”. Голова концерту був т. 
І'мотрич.

** Першим П(ЮМОВЩ‘М був мі- 
( цевий товариш Г¥Мартиненко,
ЯКИЙ BKOJWTIU ПЄ|ИЧІОВІВ ІІ'ТО-
рі*> нашого відділу та взагалі 
про значіння організації ТУРФ 
Дім для українського робітнії- 
;цтва.

ДР. ІВАН ОРОБКО
ЛІКАР І ХІРУРГ 

ЕКС-РЕП ЛАБОРАТОРІЯ 
207 MOSER RYDER Bldg., 

101ft Street, Edmonton, Alta.В неділю, 15 лютого, відбудеться 
в УРД цікава й повчаюча ЛЄКЦІЯ в , 
годині 2.30 пополуянн, а вечером, в j 
юдині 8.30 устроюсться ВЕЛИКИЙ 
КОНЦЕРТ. Запамятайте і приходіть.

JOHN KYRYLIAK 
Mc Bain St.. Fort William. Ont630

Старанням відділу Секції Молоді в 
і Бруклендс, Май., в неділю, 15 люто- - 
іо, в іій же самій салі у строюється | 
КОНЦЕРТ. В концерті візьме участь ' 
мандолінова орхестра з Вінніпегу 
Вступ за вільною колєктою. Початок 

Оцим повідовляемо всіх бувших в 2-ій годині полодудни. 
стрільців і вояків УГА в Брентфорд,
Онт. що в неділю, 15 лютого it р, 
в 2-ій годині пополудни 
тім поверсі на розі вулиць Кінг і Да- 
лузи відбудеться МАСОВЕ ВІЧЕ. На 
це віче запрошується всіх бувших 
стрільців і вояків УГА, як також всіх 
цікавих, які схочуть почути промов 
цих стрільців, які брали активну 
участь в УГА і як їх бувші корпусни- 
ки в поганий спосіб зрадили і віддали 
Галичину польській шляхті. Це віче 
дуже важне і тому проситься всіх 
прийти.

ВСТУП 25 ЦЕНТІВ ДЛЯ ВСІХ
УВАГА! БРЕНТФОРД, ОНТ. ЗНИЖЕННЯ ЦІН НА ДРОВАХ 

В КООПЕРАТИВІ
Тикети можна дістати наперед у буфеті УРД і в Бон 

Акорд Бльоку у тов. БІньовського. Заряд CM.

в салі на тре- УВАГА! СТОРНОВЕИ, САСК.!
В пятницю, 20 лютою, в Сторновей 

Галі відіграється гарну робітничу дра- і 
му на 4 дії п. н "РОДИНА ЩІТКА- ! 
РІВ", написану визначним пролетар- ! 
ським письменником М. Ірчаном. Про
симо всіх прийти на це гіредставлен- j 
ня, а певно будете дуже вдоволені. 
Вступ 35, 25 і 15 центів. Початок в 
8-ій годині вечером. По представлен- j 
ню відбудеться забава з танцями.

Комітет.

Від ґрупи КПК заговорив т. 
Маланчук, який иняснин об- 
ширно, чому робітники ГІОШІН- 

; ні організуватися в бойові ро
бітничі організації. Він вко- 
|<ггиі зясуван нинішнє поло
ження іюбітшщтва в капіталі
стичних країнах, та закликав 
робітішків ставати членами ор- 
і анізації ТУРФДім, юнії а та-1 

і кож ставати членами КІІК, яка 
в Канаді к провідником робі г- 
ІІИЧ0Г0 руху в економічній Й ПО-1 
ІІТИЧНІЙ бо)ЮТіИІ.

Третим П|ЮМ0ВЦСМ був ТОВ.
і 'тіфанюк з Дромгслер. Він! 
син пився на культурно-освітній І 
прані, яку організація ТУРФ-j 
Дім проводить серед україн
ських працюючих мас Канади. 
Наші організації побудували 

і Для цс], ціли свої Укр: Роб. До
ми і як звичайно робітники не 
Мають готових грошей на буду- 
і пннн будинків, заходи ті. в дон
ні і жтгім своїми

5 ЗБОРИ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКОГО 
ГУРТКА ПРИ УКРАЇНСЬКІМ РОБІТ

НИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ ТЕМРАН 1-ОЇ КЛАСИ, ЗА НОРД - 
ТЕМРАН 2-ОЇ КЛАСИ, ЗА НОРД -

$8.00
Ê $6.00Стрілецький Комітет.відбудуться

В НЕДІЛЮ, 15 ЛЮТОГО, В ГОД. 2.30 ПОПОЛУДНІ
ЗАХОДІТЬ АБО ТЕЛЕФОНУЙТЕ:В ШКІЛЬНІЙ САЛІ УКР. РОБ. ДОМУ

Збори мі емлнкмтьея ня те, щоби переорганізувати драмспів- 
гурток та оживити мистецьку працю на сцені УРД. Останніми ча
сами мистецька праце у нас була підупала, а це тому, що ба
гато членів наших масових організацій, які мають зяібносги до це! 
праці занедбали її І то не тому, що були знятті іншою організацій
ною працею, а просто через лінивство. Тону занедбанні треба по
класти кінець. Кожний член робітничої організації мусить брати 
живу участь а тій діленні організаційної праці, до якої він нада- 
еться. Тому в НГДІЛИЬ 15 лютого, пополудні спішіть всі на мітінт.

На мітінт повинні прийти не тільки члени ТУРФДім, але також 
члеикмні ЖІнсекцІЇ, члени й членкині Секції Молоді та РЗТ, і та
кож ті робітники й робітниці, що не калежуть до жадних з пови
тих організацій, а мають охоту й здібностм на мистецькому полі.

Зарад відділу ТУРФДім.

І THE WORKERS AND FARMERS 
CO-OPERATIVE ASS’N, LTD.

COR. PRITCHARD AVE. & BATTERY ST.

WINNIPEOPHONE 56 205

HE ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ Tl,ХЗ?Всі на мітімі !
І шо не маєте ніяких болів, 

в кого кров багата І чиста.

ДЛЯ ИНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯ- 
ЩИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ

жертвами 
“ І сплачують їх. Те саме і в Ро ї

У ВІДПОВІДЬ ПИСАНОВІ “НАНАД. ФАРМЕРА” 1 "1 Иі‘ «ім буд-".ку тяжить
ІЦС ДОВІ1, ЯКИЙ іірИІІШІЯ»: ІН ВІТ- 
ию нрацю. Тому ми мусимо са
мії ец-іатиги той довг. Нін за- 
апелював до црисутних, щоби

'(fiВінніпег, Май. ЛИНИМЕНТ БЛЕКГАВКАмішку Належиш), а другим цс 
II ■>- чін-лі "Каиадііісьіамі» буде там, з краще рік-каже м|иі 

«1>армсран якийсь бідний на го ту місцевість, як той що б vu. И 
лову її. Максимснко іюзплакав Так і т. ІІІату.іьі ький, каш го ‘ ^IR-'BU‘IH uo 1 «oui змозі. Ha
es, що не знак для кого й ким itojWB, і......воряв так, зі, воно 38,1 ІИК "І'111.'1111 тдгукиу-
кндаються У РІГ. Щоби ви- було. Оо я . лмип був очевндтць 'ІІ"ЮЖИ'Ш '•";l-vi,‘41 m;№ 
тягнути з кдерот) и Макгннсв гої Ірадн наших корнусників. <аІЧі 1"! -
ка. то глухий Максимснку :
”Укр. Роб. Вісти” видаються 
робітниками і .гін робітників, 
але даю тобі пораду, щоби ти 
перше поту|ібунаві н, хто й для 
1,01X1 видають " Канаді йі-і.ьінхі 
Фнрмера" й " Канадійськопі У 
країнцн". От, як це перше ті 
іання (кмиижеш. то тоді напев
но тобі стане лекше на голову і 
може ще бог наверне твою гаю 
ну на добру до[югу, та ще іі ти 
тоді почнеш читати “УРН"

Пакцдактьеи оцей Макеимсн- 
ко на товаришів, бувших вояків 
УГА, що нони в Укр. Рцб. Домі 
відбув»*-ть мітінт й накида 
ютьгя на кцрпуеннків. Цим ви
явив себе, хто він к. Вкололо 
тебе Максимоньку, що т. НІа- 
ту.іьськнй не був на ф}мшті, а 
говорив до стрільців. Ну, щож, 
бував на світі й такс, що чоло
вік буде десять років в одному 
місті жити, à вічо про вето не 
буде шати, ідо тих і ти Макси

Торговельна

НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛІВ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ 
НЕРВІВ. В КРИЖАХ, СУСТВАХ, ПАХВИНАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, 

ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО ИНШИХ МАСТЕЙ ТІЛА І Т. Д.
До юго даємо також ДАРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДИВА БЛЕК

ГАВКА приготовленого з лічничих ростим, коріння, кори. ЦІНІ* і «rit, 
високо рекомендованого на оживлення занечишеиої крони. Ці пігул
ки лагідно прочитують жолудок і кишки від усіх лишніх та нездоро
вих матерій, роблять кров багатою і чистою, оздоровляють всі органи 

Тисячі людей вживають Іидіянський (Ретелсиейк ОЙл) /Іииимеїгг 
Блекгавка з найкращими наслідками і рекомендують iorq своїм знайо
мим. Попробуйте і ви також будете вдоволені.

Фдящина цею линименту звичайно продається за одного долара. 
Але з цим оіолошенням ми робимо спеціяльну оферту. Пришліть нам 
поданий внизу купон разом з одним доларом, а ми вишлемо вам опла
ченою почтовою посилкою. ДВІ одно-доларові фдяшяии линименту 
і одну одно-доларову коробочку пігулок 14-денного дива Блекгавка. 
Таким чином отримаєте ці знамениті ліки, ию коштують $3.00, тільки 
за ОДНОГО ДОЛАРА.

ВИШЛІТЬ ЦЕЙ КУПОН, А ЗАОЩАДИТЕ $260.
Наша теперішня нова адреса:

(РЕТЕЛСНЕИК ОИЛ)

;

W, По $10.00: відділ ГМЧ1>Лім. Дром-
*1*0 -1° ст»|»шин наших, то плер, відділ РЗТ. Вейн: відділ КІТ, 

ВОНИ Не бу.-ІИ старшинами Т» Роздейл, декларував Л. Шарик ; їв, 
КИМII, щоби давати Й|ЮВІД »р $5.00: група КІІК, Роздейл; відділ Сек
ції, але коли рядове стрілецтво Vi' р*>зд*йд; к Мжлаячуж, О
керішвил.кн в бо*, під Львовом, і т"К;,,° rUKiH- И UiB- "

ТО старшини іу.ІЯЛН да-іско НІ., гяжнюк. І. Крисіяж. М. Кошти». І 
фронту Ще Й КОЖНИЙ з НИХ Три Никирак. В; Наї ірннй, Д. Статків, іИ 
мав КОГО себе ДВОХ чурів. Добрвнськвй. по $4.00 М..Сцотрмч. ;

Тому й ноші .гякалися щуки 15 K“jat- т> t,u0 в- Сіайчук. Л. Ло- 
3 Червоно*, армії:»., бо там хоч ІТїїм ГреГорсь,,ий; »«.РУ»ад«.
„ ‘ 1 , по 52.00 жертвували: П. Лопашж. И і
бу IK t Т8|іШ1ІНИ, tt.lt* ВОШІ 5^.III Маргнненко, В. Бодцарук, Я. Назароь. 
ТОВЦ^ИІша.МІІ І рядовиаіи НОИК*І С Юрчак. С. Жслем. І Назаров. І ; 
МИ І не тримали чурів КОЛО ГМ Тимчаскж, 
бе та не наливали гч'бг* панами н Фсдм*(-

II І :

/

BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO.
1536 Dundas Strut W.. Toronto, Ont.
ПАНОВЕ:

В n рило зі посилаю $1.00, за який лрош> вислати мені пово
ротною почюю дві регулярні одно - доларові фдяшини Іидіяи 
ського (Ретелсиейк Ойл) Динимеиту Блекгавка і одну регулярної 
величини коробочку 14-денної о Дива Ьлекі авка, за шо я більше 
не обовязаний нічого платити.

Імя і иазвиско .............................. ............................................... ...................

h

І. Равлмік, it Гавріиець, 
•М. М.ірціиовський, М. Ма-

зурин: жєкл яру вали: О. Якх'бовський 
і IL Шаиц; М Маршж»нський $1.80; 
по $1.00: В. Семаикж, Ф. Лопашук, В ■ 
Корейчук, М. Ткачук. Д. Бігуняк, Д. 

Та ЩО й це TjH‘6a гка:мти. Що Ьштоиик; А. Смотрич декляр>*вала: по 
ота старшинська .іі |тя поча.іаі 50 11 : т'*а А Корейч>-ж. Мідора Бод- 
і коршс нападати на стрільців:
тут в патріотичних шматах, як H1)i їол(„и зібрав,. $1Ю. Радам г« 
стрільці та бувші ВОЯКИ УГА, ІІВІШ й декларацій $тло. 
та Примуси ли ри.щвих бувших Від Імені! відділу ТУРФДІМ 
вояків витягаутн на денне світ всім жс|»тводавцям складаю по 
ло отих, що зрлджуали нас ря дяку, 
дових на ф|юитах в часі бо*., 11

Цс не було до вподоби нашим 
старшинам, які з Іванів ііо|>о6іі 
лін я панами.

(Номер помешкання і аулная або оочтоа. скринка)
............................ ..................... Провінція .................................

ПРОСИМО ПИСАТИ ВИРАЗНО
Місто

Наша гаранті*.—Ми оцим погоджує носа звернута назад 
отримані гроші, разон зі зворотною почтовою оплатою, якщо 
з якнз небужь причин ви не будете задоволені Індіанським (Pt- 
теасяей* Ойл) Лмннмепіом Ьлсктавка.

BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY

Я HiLtnfim, ervp.

.
. . . . . . . .-t- . :

I

Д P. H. ЛАНДІС
ЛІКАР. ОПЕРАТОР І АКУШЕР 

Екс - pcfl машина. Електричні ма
шини до лічення недуг. Спецмдкт 

по венеричним недугам.
SH7 DUNDAS ST. W. ТОН ONTO 

1‘вовеі Твіжтп 7248

ДР. П. ГУЦУЛЯК
ДЕНТИСТ

веде
407 Selkirk Ате^ Winnipeg. 

PHONE S5 2SS

тії звім
ЧЛЕНСТВА

РОБІТНИЧОЇ КО-ОПЕРАТИВИ
ТІММІНС, САВТ ПОРКЮПАЙН 

І КІРКЛЕНД ЛЕЙН, ОНТ.
------відбудуться-------

В НЕДІЛЮ, 22 ЛЮТОГО Ц, Р.
О ГОДИНІ 10-ій РАНО

У ФІНЛЯНДСЬКІМ РОБІТНИЧІМ 
ДОМІ В ТІММІНС, онт.

ЗБОРИ
УКРАЇНСЬКИХ Й ІНШИХ СЛАВЯН- 

СЬКИХ ШЕРОВЦІВ
-------відбудуться--------

В НЕДІЛЮ, 15 ЛЮТОГО Ц, Р.
О ГОДИНІ 3-Ій ПОПОЛУДНІ

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

ТОВАРИШІ ШБРОВЦІ! СПРАВИ ДО ВИ
РІШУВАННЯ Є ДУЖЕ ВАЖНІ! ТОЖ ОБО- 
ВЯЗКОМ КОЖНОГО ЧЛЕНА 
ПРИБУТИ НА ЦІ ЗБОРИ.

ЧЛЕНКИНІ

Сторона • -УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ”, ЧЕТВЕР, 12 ЛЮТОГО 1931. Число 19.

.
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